

FRANCO
entregará
personalmente el
premio nacional
de natalidad

A un jornalero, padre
de 16 hijos

Madrid. — A bordo del vapor «Ciudad de Valencia» llegaron procedentes de Canarias Severo González y Rosalía Barrero. Se trata del matrimonio que ha obtenido el premio nacional de natalidad por dieciséis hijos.
El próximo día 29 recibirá de manos del Caudillo, en Madrid, el premio.
Severo González es jornalero agrícola y tiene 11 ptas. de jornal diario cuatro días a la semana, y cobra de subsidio ochocientos ochenta ptas. mensuales. Uno de los hijos cursa sexto año en el Seminario de Las Palmas.
Muestran orgullosos de recibir el premio de manos del Caudillo, y el máximo deseo es que el Instituto de la Vivienda les construya una casa ya que en la que habitan alojan veintiséis personas.
A las cinco y media de la tarde salieron con dirección a Madrid en el expreso, siendo despedidos por elementos del Instituto Nacional de Previsión. — Cifra.

El Imperio japonés está colocado
ante decisivas batallas"

"Nuestra unidad garantiza
la victoria definitiva"

Declaró el general Tojo
ante el Parlamento nipón

Tojo ha pronunciado
breve y brevemente la situa-



TOJO

interior y exterior del Ja-
pon constar que en el curso de
semanas últimas, la situa-
ción militar ha revestido un
carácter sumamente grave.
El enemigo del Pacífico el
enfrentado, con todas sus
fuerzas, contra las tropas
japonesas y las Marianas.
Las tropas han logrado re-
tardar al adversario en las pri-
meras líneas del frente, hay sin
embargo que esperar que trate de
reanudar sus ataques y obtener
éxitos ofensivos gracias al ma-
yor desarrollo de la guerra superior.
El Imperio japonés se en-
cuentra colocado ante decisivas
batallas de las que dependen la
supervivencia de la nación.
No existe hoy ninguna diferen-
cia entre las primeras líneas del
frente interior.
La unidad garantiza la victo-
ria definitiva.
El presidente del Consejo re-
fiere las diversas medidas mi-
litares que se quieren movilizar a
las fuerzas de la nación para la
guerra total.
El Gobierno tomará las medidas
necesarias para que los soldados
puedan realizar las operaciones
con dificultades.
La presidencia del Consejo pue-
de constar con especial ale-
gria la movilización total del
ejército y los grandes progresos.
El presidente de la aviación japo-
nesa acumula día a día y por
medio de las medidas influyen-
tes en la vida del pueblo.
El Gobierno hará todo lo
necesario para garantizar en el
nivel de vida de la
nación de relieve Tojo con satis-
facción que todas las medidas
tomadas aseguran amplia compren-
sión y apoyo de todo el país.
El pueblo presta al Gobierno una



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 1
Teléfonos: Redacción, 2078
Administración, 1.740

Palma de Mallorca, Jueves 23 de Marzo de 1944

AÑO IV NÚMERO 1361
PRECIO: 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

Washington ha pedido a Moscú explicaciones por el reconocimiento del Gobierno de Badoglio

La U. R. S. S. estaba obligada a consultar previamente a sus aliados

Washington. — El Secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull, ha confirmado que el Gobierno de los Estados Unidos ha pedido explicaciones del Gobierno soviético acerca del reconocimiento diplomático de este último del Gobierno del mariscal Badoglio.

La U. R. S. S. estaba obligada a consultar previamente

con Estados Unidos e Inglaterra la oportunidad y el alcance de su decisión, según el compromiso pactado por los tres gobiernos aliados en las confe-

rencias de Moscú y Teherán, y con este fin existe el Comité de Asuntos Mediterráneo con sede en Londres, del que forma parte Rusia. — Efe.

Contra los francotiradores de Bosnia



Tropas alemanas de montaña han localizado una banda de francotiradores de Tito en una aldea. Debido a su obstinada resistencia se ven obligados a incendiar las casas que les servían de fortín.

El humo del VESUBIO suspende el tráfico rodado en Nápoles

Las tropas aliadas usan casco para protegerse de la lluvia volcánica

Washington. — La prensa norteamericana concede gran relieve informativo a la nueva erupción del Vesubio californiano de terrorífica. Se dice que es mayor que las de los años 1900, 1906 y 1929. El humo del volcán ha invadido las calles de Nápoles obligando a suspender el tráfico rodado a las tres de la tarde del lunes. La corriente de lava ha destruido los pueblos de Massa, Diom y San Sebastián progresando amenazadoramente en dirección a Cercola. Más de veinte mil personas han quedado sin hogar y han sido recogidas y llevadas a Nápoles por las autoridades militares italianas. — Efe.

Nápoles. — Las tropas aliadas que se encuentran en Salerno a 30 kms. del Vesubio tienen que llevar ahora cascos que les protegen contra la lluvia de ceniza del volcán en erupción. Las cenizas comenzaron a caer en Salerno al amanecer y continuaban cayendo al mediodía. — Efe.

El Canal de SUEZ contralado por MOSCU

al cederle De Gaulle parte de las acciones

Berlin. — Circula la noticia en los medios políticos de Estocolmo — dice la Oficina I. de I. — que De Gaulle ha transferido a los soviets la propiedad de la tercera parte de las acciones de la Compañía del Canal de Suez, con lo cual ocupará Moscú un puesto en el Consejo de Administración de la sociedad que es dueña de la comunicación entre el Mediterráneo y el Rojo. — Efe.

Ofrenda a José Antonio

San Lorenzo de El Escorial. — Para rendir homenaje a José Antonio, llegaron, procedentes de Pamplona los camaradas de una escuadra de las Falanges Juveniles de Franco que han efectuado el viaje en bicicleta desde aquella población, de la que salieron el día 8. A primera hora oyeron misa en el Monasterio aplicada por el alma de José Antonio después el Jefe de la expedición depositó ante la tumba del Fundador, una arqueta conteniendo tierra de la fosa, en donde reposan los restos de Ruiz de Alarcón. Por la tarde los camaradas emprendieron el regreso a Madrid. — Cifra.

Una pregunta a Churchill

Sobre la Carta del Atlántico

Londres. — Se ha formulado a Churchill en los Comunes la siguiente pregunta: Si existen dudas en cuanto a los territorios en que serán aplicados los principios de la carta del Atlántico. ¿Haría el primer ministro una declaración aclaratoria? Churchill respondió: Es evidente que a medida que las fases de la guerra se sucedan, será necesario hacer aclaraciones respecto a la situación. En lo que concierne a la Carta del Atlántico, también es evidente que este instrumento ha de ser objeto de nuevas consultas entre los principales aliados. El Primer Ministro añadió que la Carta no implicaba ningún pacto o transacción con los enemigos de los aliados. — Efe.

El Embajador del Brasil presenta sus cartas credenciales al Caudillo

Madrid. — Con el ceremonial de costumbre celebró a las doce de la mañana en el Palacio de Oriente la presentación de cartas credenciales del Embajador Extraordinario del Brasil, Excelentísimo señor don Mario de Pimentel Brandao.

Acompañado del primer introductor de Embajadores Barón de las Torres y del alto personal de la Casa Civil de S. E. el Jefe de Estado, pasó al salón del Trono donde entregó al Caudillo las cartas que le acreditan como Embajador de Brasil. Seguidamente hizo a S. E. la presentación del personal de la Embajada.

Trasladóse después con el Jefe del Estado y el Ministro de Asuntos Exteriores a la sala de tapices donde conversaron durante largo rato.

Al acto asistieron el Gobierno, presidente de las Cortes, la Junta Política de F. E. T. y de las JONS, mesa de las Cortes Españolas, Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., Procuradores en Cor-

tes, Capitán General de la Primera Región Militar, General Jefe del Alto Estado Mayor, Presidente del Consejo de Estado, Subsecretario de la Presidencia del Gobierno, General Gobernador Militar, Presidente del Tribunal Supremo de Justicia Militar, Almirante Jefe de la Jurisdicción Militar de Marina, General Jefe del Estado Mayor del Ejército, Almirante Jefe del Estado Mayor de la Armada, Alcalde, Presidente del Ayuntamiento, Director General de Seguridad, Presidente de la Diputación Provincial, Fiscal del Tribunal Supremo de Justicia Militar y séquito de Su Excelencia formado por los Jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de campo.

El Caudillo vestía uniforme de gala de Capitán-General llevando la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Terminado el acto el Ministro de Asuntos Exteriores hizo la presentación del nuevo Embajador al Gobierno.

Desde la Embajada dió escolta al Sr. Pimentel un escuadrón de la guardia marroquí del Generalísimo, siendo acompañado por el introductor de Embajadores. — Cifra.

Cortes españolas

El número 42 del Boletín Oficial

Madrid. — Se ha publicado el número 42 del Boletín de las Cortes Españolas. Contiene la referencia taquigráfica de la sesión celebrada el día 16. Figuran en él todos los proyectos de ley leídos e intervenciones de Ministros y Procuradores. — Cifra.

ROMA sigue siendo bombardeada

De entre los escombros de humildes viviendas romanas son sacados numerosos cadáveres de mujeres y niños.



Según la Reuter los alemanes han ocupado Hungría, Bulgaria y Rumania

Se ignora la posición geográfica de la nueva línea defensiva alemana

Estocolmo. — Un viajero que ha llegado a esta capital, declara que el ataque alemán sorprendió a los húngaros totalmente.

La primera indicación de invasión fué el aterrizaje de paracaidistas sobre los aeródromos.

El domingo las fuerzas alemanas establecieron puestos de ametralladoras en las calles de Budapest y al día siguiente fuerzas importantes de infantería hicieron su entrada en la capital.

La población está tranquila. — Efe.

Angora. — Según informa la Agencia Reuter, todos los puntos importantes de Hungría, especialmente las líneas de transportes, se hallan bajo el control alemán.

Especialmente el sureste de Hungría, ha sido colocado bajo la autoridad del mando alemán.
El mismo corresponsal comunica que no se cree en los Balcanes que el rápido movimiento del frente meridional ruso esté provocado por debilidad alemana, sino por el traslado de un número considerable de tropas alema-

nas en previsión del establecimiento del segundo frente.

Dice también que la proporción numérica de fuerzas en el frente ruso es de seis a uno a favor de los bolcheviques.

Termina diciendo que existe nerviosismo en Rumania, por ignorar los planes del Mando alemán y la posición geográfica de la línea de defensa que éste haya fijado. — Efe.

Londres. — Según noticias no confirmadas los alemanes han ocupado no solo Hungría, sino también Bulgaria y Rumania, comunica la Agencia Reuter. — Efe.

15.000 kms. cuadrados de territorio británico van a ser cerrados

Londres. — El Ministro de la Guerra, Grigg, ha anunciado que unos 15.000 kilómetros cuadrados de territorio británico van a ser cerrados al público por razones militares. Esta tercera medida de preparación entrará en vigor el día primero de abril.
Las otras dos medidas ya anunciadas son la prohibición de viajes a Irlanda y el aviso de que los servicios ferroviarios podrán ser

suspendidos sin advertencia previa, en aquellas líneas necesarias para el transporte de tropas o material de guerra.

Con la medida publicada hoy, se declara «región protegida» una zona costera de 950 kilómetros de longitud, que va desde el Golfo de Wash, por las costas orientales y meridionales de Gran Bretaña, hasta el cabo Lands. — Efe.

¡BUENOS DIAS!

Un monstruo como otro cualquiera

¿Un hombre de buen corazón? ¡No diga tonterías! Un monstruo, eso es ese amigo tuyo, un verdadero monstruo...

Centenas de veces hemos escuchado estas palabras que venían a cesarar la idea que, de muy chicos, teníamos formada de los monstruos. Bichos de muchas cabezas y pocas ideas, de mucho pelo y poca raya enmedio.

Uno, pues, ha tomado muchas tazas de café acompañado de monstruos y, con ellos, ha ido a bailes, paseos por el campo y paseos por la ciudad que también son muy sanos. Lo cierto es que nadie, el vernos del brazo de cualquier monstruo con Buchillero y varios cursos de Historia del Arte en la Universidad, nadie, visamos, ha puesto cara de asombro ni, muchísimo menos, echado a correr huyendo de nuestra presencia y la del monstruo de turno. Bien es verdad que incluso los amigos podían, con razón, habernos dicho: «Ayer te vimos con un monstruo. Por cierto, ibais la mar de contentos. Ese Pepito es un animal, pero, es muy simpático... ¿verdad?»

Veá pues el vecindario que modo de relacionar de las gentes frente a los bichos. «Pepito», «simpático» «animal»... y ya está. Se olvidan después y se van al cine hablando de gógenos o de zapatos y, ni por asomo, recuerdan más lo del monstruo y aún más capaces son de encontrarle horas más tarde y regalarle, con un efusivo saludo, la mejor de las sonrisas.

¡Hipócrita y desquiciada humanidad está! ¡Fribola y divertida gente es! ¡Simpáticos, cuan Pepes monstruos aquellos!

Eso ocurre aquí, en Belchite y, cabe suponer, en Punta Arenas, ciudad chilena con vistas al mar. Y un buen día viene y aparece un monstruo verdad — llega por el mar, como la ilusión, con cara de perro, una tonelada de peso y cuatro metros de largo puesto en pie — y se dispone a dar un paseo por la calle principal de Punta Arenas. El, todavía, no tenía amigos, no sabía donde daban el mejor café, ni donde ponían la película esa de Charles Boyer, ni donde se celebraba el concurso de vocalistas a pie... Nada tiene de particular pues, que el monstruo se diera un paseo por la calle principal de la ciudad. La calle principal, como la primera página de un periódico, suele ser un resumen de todo lo que hay dentro, un anuncio de lo que viene después, si no siente curiosidad por conocerlo. El monstruo así, en sus primeros minutos de tierra firme, se portó como un caballero, como un ser civilizado, como un don Juan, don Eufrates o un don Genardo cualquiera. Los que comenzaron a dar muestras de poco sentido, de poca mesura y sensibilidad, fueron los transeúntes que, tal como han contado los periódicos, iniciaron una retirada épica vergonzosa y sorprendente. La llegada de los carabinieri acabó de estropearlo todo. Cuando el monstruo iba a dar por terminado su instructivo y honesto paseo, aquellos, lo mataron a tiro limpio.

Capaz será ahora la ciudad de armar bulla y charanga y pedir recompensas para los matadores. ¡Contraste y paradoja! ¿Qué pasaría si uno, aleccionado por este suceso, se dedicara a eliminar monstruos de la vía pública? ¡Ah!... Esto decimos nosotros. ¿Qué pasaría? ¿Habría, acaso, charanga y recompensas? Mucho lo dudamos.

J. E. G.

VOZ del MOVIMIENTO

Secretaría Local de Palma

AVISO

Se pone en conocimiento de los afiliados, que el Hogar de los Distritos Primero y Tercero, que tenía su sede en la calle de San Fello n.º 12, ha quedado provisionalmente instalado en el Cuartel Ruiz de Alda (antiguo edificio de la Lonja).

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca 21 de Marzo de 1944.

EL SECRETARIO LOCAL

C. N. S.

SINDICATO DE GANADERIA

LIBERTAD DE LOS PRODUCTOS DERIVADOS DEL SUERO DE QUESERIA.

La Junta Superior de Precios en Madrid ha acordado conceder la libertad solicitada por el Sindicato Nacional de Ganaderia de los productos derivados del suero de queseria, basándose en el mejor y mayor aprovechamiento del suero sobrante en las industrias queseras para obtener diversos productos que de ellos pueden elaborarse siempre que se dediquen los sueros para los productos que se mencionan a continuación:

- a) Sueros concentrados (jarabes lácticos y en polvo).
- b) Lacto proteína.
- c) Lactosa.
- d) Acido láctico y lactatos industriales y ácido láctico y lactatos farmacéuticos.

Cualquier otro producto derivado del suero de queseria cuya libertad de precio interesase, habrá de ser concedida por la citada Junta Superior de precios.

Palma 21 de Marzo de 1944.

El Jefe Provincial de Ganaderia, M. CALDENTEY.

Charla de Orientación Nacional-Sindicalista

Continuando el programa fijado por la Delegación Provincial de Sindicatos, en el día de hoy a las 7:30 de la tarde, tendrá lugar la correspondiente a la Vice-Secretaría Provincial de Ordenación Social y el Sindicato Provincial del Metal.

La conferencia del primero de los citados Organismos Sindicales correrá a cargo del Vice-Secretario Provincial de Ordenación Social camarada Antonio Garau Gabert bajo el título «La función social en la provincia de Baleares a través de los organismos sindicales», tema de trascendencia importante en el orden social para todos los productores de esta provincia, a los que se invita por mediación de la presente nota y de los que se espera su asistencia, bien entendido que la materia en cuestión interesa a los empresarios, técnicos y obreros.

A tal efecto la Delegación Provincial de Sindicatos agradecerá a los Jefes de Empresa facilitar la asistencia del personal a su servicio, en aquellos casos en que no estuvieran libres de sus ocupaciones a la hora señalada, dándole las máximas facilidades al objeto de que puedan asistir y conocer por este procedimiento, el interés que la Organización Sindical tiene puesto en el cumplimiento de la función social a través de los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En cuanto a la conferencia que se refiere al Sindicato Provincial del Metal, correrá a cargo del Jefe del mismo, camarada Antonio Salgado Muro, Teniente Coronel de Artillería, en la que será expuesta la organización del Sindicato citado y desarrollo de su actuación hasta la fecha, fijando el plan a seguir en el futuro de acuerdo con las directrices emanadas de su Jefatura Nacional.

TINTA Pelikan

Ayuntamiento

Ofrimiento para la Feria de Ramos

Han visitado al señor Alcalde los feriantes don Juan Riuada, don Marcos González, don José María Bonnin, don Lorenzo Pineda, don Francisco Bonnin y don Francisco Fuster, al objeto de ofrecerle obsequiar con churros a los niños y niñas de los Establecimientos de Beneficencia de esta ciudad que han de asistir a la inauguración oficial de la Feria de Ramos, que ha de tener lugar el próximo día 30.

El señor Alcalde ha agradecido dicho ofrimento.

Presentación

Se ruega se presente don Enrique Montardit Montraveta, en el Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento para enterarle de un asunto que le interesa.

Peregrinación a Santiago de Compostela

En ocasión del XIX Centenario del Martirio del Apóstol y con motivo de haber concedido a Santa Sede especiales indulgencias a todos los católicos que visiten el Sepulcro del Apóstol la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avda. de José Antonio, 34, teléfono 13390, Madrid, organizará del 25 al 31 de Mayo una peregrinación Nacional a Santiago de Compostela, bajo la dirección técnica de Viajes Sommariva, Grupo A, título 11.



23 MARZO 1919

En el Banco Agrario de Baleares ha dado una conferencia sobre el tema «El rincón en Mallorca» el doctor en Farmacia y Profesor de la Escuela de Arquitectura de Barcelona don Antonio Novellas.

Están muy adelantadas las obras de instalación del «Cine Moderno» de Santa Catalina. Las secciones ciclista y motorista del «Alfonso» realizó una excursión a «S'Estret» de Valldemosa. En la carrera a pie, suada al Puig de Na Fátima venció Juan Lladó, seguido de Miguel Triay, Francisco Munar y Manuel Quesada.

Anuncios económicos clasificados

Hasta 10 palabras 2'00 ptas. cada palabra más, 0'15 ptas.

MAQUINARIA
SE VENDE alternador trifásico marca Siemens, de 90 KVA, 750 revoluciones para 5.200-3.000 V, modificable a cualquier tensión. Razón: Construcciones Electromecánicas Lambda, Calle del Literato Azorin número 11, Valencia.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

OPORTUNIDAD: veinte pisos en venta desde 15.000 pesetas hasta 100.000, Informes: San Miguel, 124.

NORIAS VENDE de cañiones para regadío. Socias y Riuada Avenida Al. Rosselló, 36-40.

COMBA AGUA aspirante-exigente en perfecto funcionamiento, vendo Obispo Campins, 18 bajos.

PISO con sala, cocinita y dos dormitorios. Ganga, Vendo por 9.000 pesetas. Razón, Sta. Bárbara, 7 de 12 a 2.

SE VENDE carrocería, camión Sedán, Informes: Calle Nueva, 8, Binisalem.

CON 275 PESETAS rebaja precio coste, vendo comedor nuevo, Francisco M. de los Herreros, 20-2.

VENDO sierra cinta, sinfin de columna 800 m/m, diámetro volante. Limadora rápida 480 m/m, carrera marca extranjera, nueva. Torpedo cilíndrico de precisión 2 metros entre puntas. San Jaime 27 entre-suelo. Teléfono 2991 J. Alefar.

VENDO máquina romper almendras, en perfecto estado. Informes: Calle del Sol, n.º 6. Liubí.

ALQUILERES
TOMARIA alquiler entresuelo inmediaciones Banco España, calle Gólgota o Cort, Razón esta Administración.

TRASPASO colmado con muchas cartillas, tiene vivienda, 32.000 pesetas. Marqués Puensanta 144.

TRASPASO mercería céntrica. Razón esta Administración.

+ Don Miguel Nadal Mas

Colono del Predio Buñolí

HA FALLECIDO HOY, A LA EDAD DE 54 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA.

E. P. D.

Su afligida esposa doña Juana Cruellas Julia; hijos, Pedro, Bernardo y Antonia; hermanos; hermanos políticos, y demás familia, a participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican que asistan al rosario que se rezará hoy a las 10 y media, y a las 11 la conducción y seguidamente se celebrará el funeral en la Iglesia de San Rapiña.

Casa mortuoria: Son Moix Blanch.—Son Rapiña. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

+ Don Guillermo Capó Santandreu

EN EL PRIMER ANIVERSARIO DE SU FALLECIMIENTO OCURRIDO CRISTIANA. MENTE EN LLOSETA EL DIA 24 DE MARZO DE 1943.

E. P. D.

Su esposa doña Pedrona Capó, su madre, hermano, hermanas, hermanos políticos, hermanas políticas, tíos y demás familia les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al turno de misas que se celebrarán en Lloseta, día 24, de las 7 a las 8 y media de la mañana.

El Sanatorio de Caubet pronto será puesto en marcha

Conforme hace augurar el acuerdo de que la Comisión Permanente del Patronato Nacional Antituberculoso haya aprobado definitivamente el presupuesto para la inmediata terminación de las obras del Sanatorio de Caubet, puede darse por segura la pronta apertura del mismo.

Con la inauguración del Sanatorio de Caubet, están de enhorabuena los pobres enfermos que en él encontrarán adecuado lugar de acogimiento, y el Gobernador civil que fué de esta provincia, don Miguel Fons Masieu, impulsor de la obra que en brese será llevada a feliz término.

Crónica religiosa

Cuarenta Horas
Continúan en la Iglesia Parroquial del Socorro, dedicadas a la Anunciación de Nuestra Señora. Exposición a las cuatro de la tarde. A las siete, Estación, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Actos Religiosos
En la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced, el sexto Coro de los Jueves Eucarísticos celebra la fiesta de su Santo Patrón, el Patriarca San José. A las siete y media, misa de comunión conmemorativa, con reparto de recordatorios.

Por la tarde, a las siete menos cuarto, Via-Crucis, Rosario y Gran Hora Santa, predicada por el Rdo. don Bartolomé Guasp, Pbro.

Visita
A la Virgen de la Soledad, en las Miñonas.

COLEGIO DE SANTA TERESA (PONT D'INCA)
La próxima reunión de antigua salumnas tendrá lugar hoy jueves. La función religiosa dará comienzo a las 5 de la tarde, siendo el sermón a cargo del Reverendo P. Nadal Coll, S. J.

Se ruega la puntual asistencia a todas las antiguas alumnas.

Hoy regresa a Madrid el Subsecretario de Trabajo

Ayer mañana el Excmo. señor Subsecretario de Trabajo camarada Pérez Esteban y el Comisario General del Instituto Nacional de Previsión camarada Jordana de Pozas, acompañados del Delegado Provincial de dicho Instituto Rdo. D. Bartolomé Quetglas y del alto personal, marcharon a Cañamel para visitar las Cuevas de Artá.

Vistas dichas Cuevas, los excursionistas marcharon a Cala Ratjada, visitando a su regreso los pueblos de Capdepera y de Artá. Esta noche en el vapor de Valencia emprenderán su retorno a Madrid el señor Subsecretario y personas que con él vinieron a Palma.

Cofradía de Penitentes de la Juventud Seráfica

Se invita a los señores miembros de la Cofradía de la J. Seráfica a la reunión general de penitentes que tendrá lugar el próximo viernes, día 24, a las 9 de la noche.

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48

Citación del personal que se expresa del reemplazo de 1932

Se cita por el presente al personal del reemplazo de 1932 que se relaciona a continuación, para que se presenten en la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 48 (Antiguo Cuartel de Caballería) los días laborales de 9 a 13'30 horas hasta el día 24 del actual inclusive en plazo improrrogable, provistos de su documentación militar para estampar en la misma una nota importante.

Caso de no poder comparecer por ausencia o enfermedad, deberá hacerlo un familiar del mismo para justificar la falta de presentación del interesado.

RELACION QUE SE CITA
Andrés Adrover Cervera, Gabriel Alomar Vallespí, Miguel Alorda Crespo, Guillermo Artigas Linás, Ramón Eisellach Rosselló, Claudio Bonnin Fuster, Juan Borrás Viquer, Antonio Bueno Picornell, Miguel Campins Torres, José Canet Llabrés, Sebastián Castañer Auba, Luis Clequell Castellá, Juan Colom Cañellas, Julián Deyá Bonafé, José Fernández Aguiló, Pedro Ferrer Balaguer, Bartolomé Fiol Massot, Víctor Gallano Bernabeu, Antonio Galmés Bauzá, Jaime García Barceló, Alejandro Gil Núñez, Miguel Ginart Grimalt, Pedro Juan Mercadal, Francisco Juan Solá, Juan Lope Palma, Agustín Lladó Arades, Pedro Mari Fullana, Jaime Martorell Bibioni, Jaime Mayol Ginart, Mateo Mir Mulet, Miguel Miró Fuster, Miguel Miró Palerm, Antonio Miró Riera, José Mojer Bach, Pedro Antonio Mora Mora, Bartolomé Oliver Monserrat, Francisco Oliver Morro, Carlos Oliver Palou, Juan Oliver Ramis, Mateo Pascual Salvá, Mateo Pastor Garau, Antonio Pou Vich, Jaime Ramis Ramis, Bartolomé Riera Riera, Jaime Rosselló Bosch, Jaime Rotger Riera, Juan Dalmau Picornell, Francisco Tous Matas, Juan Vila Luarte, Mateo Oliver Ramón, Juan Oliver Vila, Ramón Cautles Rosselló, Rafael Pons Camps, Antonio Prats Tur, Bartolomé Simó Ramis, Mateo Amengual Oliver, Luis Avellá Notas, Sebastián Batle Oliver, Guillermo Cantallons Barceló, Pablo Cortés Cortés,

Javier de la Fuente Paus, Luis Ferrá Fiol, Juan Ferrer Alemany, Gabriel Gil Sancho, Bartolomé Juan Alavés, José Mari Ribas, Miguel Miquel Covas, Gabriel Mulet Pou, Modesto Muro Sancarles, Francisco Pérez Catalá, Francisco Planells Torres, Fernando Rado Morales, Bartolomé Suau Alabern, Andrés Rosselló Clar, Francisco Riera Binimelis, Pedro Salvá Liorente, Matias Salvá Liorente, Emilio Varga Oriol, Bartolomé Terrades Mandián, Antonio Badú Terrades, Antonio Borrás Vicens, Pedro Caralt Mota, Fernando Franch Lladó, Juan Manera Terrasa, Antonio Mata Bosch, Miguel Riera Bosch, Andrés Roca Lassalle, Mateo Roca Lassalle, Juan Tirado Trullifol, Antonio Vicens Pizá, José Bernell Cabello, Gabriel Juan Vich, Gabriel Gelabert Camps, Miguel Rubí Amengual, Jaime Santamaría Ruiz, Pedro Borrás Bibioni, Pedro Borrás Vidá, Ramón Gayá Vidá, Gabriel Santandreu Sánchez, Esteban Suárez Amengual, Palma 21 de Marzo de 1944. El Coronel, Manuel Trigueros Plaza.

Hora Santa para jóvenes

Tendrá lugar hoy, jueves a las 8'30 de la noche en la Basílica de San Francisco, organizada por la Juventud Seráfica. La dirigirá el Rdo. Sr. don Valentín Herrero. El presente anuncio sirve de invitación para los Seráficos y demás jóvenes que quieran tomar parte.

Alpargatas Playeros Zapatillas
VENTAS AL POR MAYOR
Fábrica A. M. S. A.
Calle Bonaire, 21-Tel. 2743
PALMA

HOY:
Santos José Oriol, Victoriano, Fiel y Toribio y Santa Teodosia.
EL SOL: Sale a las 5'47. Se pone 18'2.
LA LUNA: Sale a las 6'14. Se pone 17'0.

Dr. Anguera
del Hospital Provincial
Estómago-Almorranas
De 11 a 2
Apuntadores, 10 Tel. 22-71

ARGEL De Gaulle recurre a Moscú

ARGEL. — (Crónica especial transmitida por Radio). — En tanto que las fuerzas del general Mark Clark dan fin a la ocupación de Cassino, donde están siendo eliminados los últimos centros de resistencia alemanes en el sudoeste de la plaza y en las alturas que circundan a ésta, y mientras se intensifican las acciones locales en la cabeza de desembarco de Anzio, como preludio de acciones de mayor envergadura, que también parece han de deberse a la iniciativa de Alexander, el interés de los observadores norteafricanos se ha desplazado del campo de batalla para concentrarse en el examen de los problemas políticos, que inopinadamente han surgido en Argel, al tener lugar la anunciada declaración que el general De Gaulle ha pronunciado ante la Asamblea Consultiva sobre la política que proyecta seguir en el futuro.

Lo que más ha llamado la atención es la indicación velada de que el Comité argelino, creyéndose con más derechos que el Gobierno de Badoglio a ser reconocido oficialmente por los aliados, mediante la normalización de las relaciones diplomáticas, tiene el propósito de interesar de la Unión Soviética su reconocimiento, de forma que, colocándose a Inglaterra y Estados Unidos ante hechos consumados, deban éstos decidir por una actitud definitiva que aclare la todavía obscura posición del Comité francés dentro del cuadro de las Naciones Unidas.

Ahora es cuando se comprende la gran importancia del viaje del ex-ministro del Aire frentepopulista, Pierre Cot a Moscú, creyéndose que, tras esta visita a la U.R.S.S., se oculta una hábil manobra diplomática, mediante la cual, De Gaulle pretende afianzar definitivamente su posición. Al examinarse la posible reacción soviética frente a semejante petición, se reconoce aquí que es casi seguro que Moscú no niegue su reconocimiento al Comité de Argel, con lo que la autoridad de éste sería reforzada tanto como lo ha sido la de Badoglio, en cuyo caso sería inevitable que, tanto Londres como Washington, revisaran su política en el Mediterráneo, zona de intereses, en la que, hasta la fecha, no han sido tomadas medidas tan radicales como las de la Unión Soviética, que van afianzando la influencia rusa sobre los dos cuerpos administrativos que, aunque con carácter provisional, se han establecido hasta la fecha con las mejores probabilidades de continuidad después de la guerra.

Por lo que se refiere a las operaciones militares, el portavoz del Cuartel General aliado ha declarado que el general Alexander está muy satisfecho con el progreso de la batalla de Cassino hasta ahora. Se cree que la caída definitiva de la ciudad no se hará esperar, aunque se cuenta con que todavía se prolongue, por bastante tiempo, la resistencia alemana en las alturas que, a pocos kilómetros al norte de la plaza ofrecerán una última oportunidad a Kesselring para sostener el frente meridional y retrasar, por espacio de algunas semanas más, la progresión de la masa del V Ejército hacia la capital. En la jornada última, y por primera vez desde que comenzó el pasado miércoles la batalla en curso, la aviación alemana ha aparecido sobre el campo de batalla y ha intervenido en las luchas terrestres, aunque sus acciones han sido ineficaces contrastando con la intensidad de los ataques del arma aérea aliada que también, en la jornada pasada, alcanzó un nivel pocas veces igualado y no superado hasta ahora más que en la jornada en que Cassino padeció el bombardeo más intenso de toda la campaña italiana.

Al noroeste de Cassino las tropas del general Juin, reforzadas por unidades hindúes y neozelandesas —sobre las que gravita el peso principal de los ataques en el mismo sector de la ciudad— han continuado sus avances a través de un terreno sumamente difícil, cuya naturaleza es explotada por los alemanes para prolongar al límite máximo su resistencia. No obstante las ventajas que la configuración montañosa de esta zona de batalla ofrece a las tropas germanas éstas no han podido impedir que, durante los dos días pasados se hayan logrado avances locales de importancia por las fuerzas francesas, cuyo movimiento envolvente ha tenido gran influencia en el desarrollo de las luchas del bastión occidental de los alemanes, al cortar la última carretera, que podía haber sido utilizada para el envío de refuerzos a las tropas que desesperadamente se baten contra los contingentes superiores del general Clark en los arrebales del sudoeste de Cassino.

Por lo que respecta a la situación en el frente del VIII Ejército, se ha señalado una disminución en la actividad de ambas partes, ya que las lluvias, que han vuelto a descargar sobre esta región, han empeorado nuevamente el estado del terreno.

LONDRES Posible nueva entrevista Churchill-Roosevelt

LONDRES. — La afirmación de centros bien informados norteamericanos, según la cual en breve plazo va a celebrarse una nueva entrevista entre el primer ministro británico y el presidente Roosevelt ha sido registrada con vivo interés en los centros londinenses en los que no se ha desmentido ni confirmado hasta el momento este rumor. Según parece, el viaje de Stettinius a Inglaterra obedece al deseo de preparar la próxima entrevista, justificada por los muchos problemas que están pendientes de resolución y que, como el Estatuto futuro de Palestina, han creado cierta tensión entre los dos países por los diversos puntos de vista que uno y otro sustentan acerca de determinadas cuestiones que a los dos países les interesa desde distintos ángulos, por los dos Gobiernos.

Es probable que si esta entrevista llega a efectuarse no tenga como finalidad primordial la de discutir los problemas militares que afectan a ambas partes; éstos están suficientemente examinados y se tiene fijada la conducta que debe seguirse frente a ellos, sino las múltiples cuestiones políticas y económicas que van apareciendo con mayor frecuencia a medida que se cree poder prever el pronto desenlace de la actual contienda. Porque independientemente de la situación surgida por los últimos acontecimientos europeos, que bastaría por sí sola para justificar un cambio de impresiones entre los inspiradores de la asociación anglo-norteamericana, existen determinadas divergencias que requieren un pronto examen si se aspira a preservar la cordialidad que hasta la fecha ha venido caracterizando la colaboración entre Londres y Washington. Una de ellas es como se ha señalado ya, el problema de Palestina, que los Estados Unidos desean ver convertido en Estado judío, para lo cual usarán de toda su influencia. Otros problemas que afectan directamente a Europa merecerían también un minucioso examen y hasta es probable que se considere oportuno revisar los acuerdos de Casablanca, ya que la petición de rendición sin condiciones formulada después de aquella histórica reunión ha dado resultados negativos, según se ha podido comprobar con el caso de Finlandia.

Los diarios vespertinos han reproducido en lugar visible la noticia norteamericana sobre la inminencia de una reunión Churchill-Roosevelt, pero se abstienen de juzgar sobre su posibilidad, aunque en sus comentarios reconocen la conveniencia de que se celebre un cambio de impresiones, como se ha tenido por costumbre entre los dos estadistas en todos los momentos cruciales de la guerra, y este es, sin duda, uno de ellos. La determinación finlandesa de continuar la guerra —para la que, según informaciones sucesivas, se están tomando medidas tales como la evacuación de Helsinki y otras grandes poblaciones, porque el Gobierno finlandés está persuadido de que tendrá que hacer frente ahora la guerra total con que han amenazado los soviets—, los pretendidos movimientos de paz en los Balcanes y otras cuestiones de no menor trascendencia, hacen que sea este uno de los momentos más importantes de toda la contienda, que, al plantear tan complejos problemas, impone una nueva conferencia entre los dos grandes aliados en esta ocasión. Rusia no sería consultada para tomar resoluciones acerca del reconocimiento de Badoglio y del Comité francés de Liberación Nacional, porque sobre ambos extremos Moscú ha emitido ya su veredicto —cuya sinceridad no se ha dejado sentir tanto como antes.

Si el viaje de Stettinius responde, según se opina al otro lado del Atlántico, al deseo de preparar la citada reunión, es evidente que las gestiones del subsecretario de Estado norteamericano en Londres deberán hacerse con toda rapidez, pues lo apremiante de algunas cuestiones aconsejan no demorar a ser posible, su estudio. Por otro lado, y habida cuenta de los acontecimientos que se han producido a raíz de cada una de las conferencias celebradas hasta ahora, es de suponer que una nueva entrevista entre el premier y el presidente tendría sensibles repercusiones en la opinión pública, que, por la fuerza de la costumbre, esperaría acontecimientos verdaderamente decisivos de este enésimo análisis de las cuestiones que tienen pendientes las naciones unidas; y hasta es posible que se lograsen efectos morales del mayor alcance si el presidente Roosevelt, en atención a que hoy es Mr. Churchill el menos capacitado físicamente

para realizar largos desplazamientos a consecuencia de su última enfermedad, se trasladase a Europa para discutir en el viejo continente los problemas que le afectan.

tan de lleno, y aun otros que, aun existiendo a mucha distancia de Londres han de ser resueltos precisamente desde aquí y no desde los Estados Unidos.

CRONICA DE BERLIN

La guerra, a través de la Prensa berlinesa

Berlin. — Es cierto, como dice un escritor alemán, que el mundo está sumergido en un ambiente de guerra y que en ese ambiente nuestra vida llega a la máxima intensidad. Es cierto, nuestra vida está ahora acompañada al ritmo bélico; es más apasionada, más apresurada, más intensa que nunca, está estimulada por el peligro, que es el alicante más grande. Vivimos, pues, y lo mismo los unos que los otros, en plena exaltación. En este puesto de periódicos a que me acerco se puede referir lo que digo antes. Las ediciones en Berlín se suceden casi sin interrupción. Un periódico no se compra ahora por pasar vagamente un rato distraído y alejado de otras preocupaciones; es al revés. La realidad es tan insegura, que tenemos a cada momento que auscultarla. En la Prensa queda la vibración del entorno, igual que sucede con las conchas marinas. Los periódicos se agotan pronto; en ellos la prosa es más telegráfica que literaria, lo que indica la urgencia de los acontecimientos.

Pues bien; leamos los periódicos berlineses. Aquí está la realidad guerrera contemplada desde uno de sus costados. Algunos hechos capitales de la guerra se disputan en la actualidad los comentarios con diferentes atractivos. Algunos hechos en donde se contiene la guerra; otros aquí: Frente del Este. Noticias inquietantes, pero las mismas desde hace o no meses. Peligro, porque un ejército que se retira con inferioridad numérica pasa por una situación difícil que no se puede escamotear. Sin embargo, las mismas dificultades de ahora las ha superado el mando alemán desde que empezó su retirada. Además, para afianzar su tranquilidad, el ciudadano alemán piensa en las reservas de su ejército. El Alto Mando tiene recursos que no utiliza; por consiguiente Ivan — así se le llama genéricamente al soldado rojo — no será tan peligroso todavía.

EL SEGUNDO FRENTE

Otro sector: Frente del Oeste. Un segundo muro del Atlántico se ha empezado a construir. Sobre las experiencias de la línea Maginot y de los frentes de Sebastopol, se alza este nuevo bastión defensivo. Parece ser que ya en la costa no cabe más cemento, ni cañones, ni campos de minas, etc. El comienzo de la invasión en el Oeste — el frente del Oeste, como le llaman los aliados antes de existir — tiene, según copio de un periódico de aquí, tramitación democrática, o sea larga. Y un consejo que un germano se permite dar a los invasores aliados — del enemigo el consejo —, «Traigan — dice — con los utensilios del asalto, con las raciones alimenticias y con las armas, una conveniente ración de moral combativa, cuya moral

es cosa diferente, incluso al valero.

FRENTE DEL AIRE

Frente del Aire: Un piloto británico, antes de empezar a combatir, cuesta a su país 30.000 libras esterlinas. Gustan los países ricos emplear el patrón oro para todo. Treinta mil libras es una suma prodigiosa — dice el coronel americano Childress al referir esto — si se piensa que en la primera guerra mundial un piloto costaba 1150 libras. Pero la preparación es ahora incomparable. Si antes la instrucción del piloto duraba dos semanas, ahora dura muchos meses: Tres de entrenamiento en el suelo, otro tanto estudios de radio y después el vuelo propiamente dicho; vuelos de día, de noche, en mal tiempo, etc. Para ello Inglaterra ha habilitado escuelas costosísimas en Canadá y Estados Unidos que le suponen ese dineral. Alemania, a su vez, mejora constantemente sus servicios aéreos, aunque los datos que por lo regular se hacen públicos se refieren más a la táctica de vuelo y al rendimiento de los aparatos que al aprendizaje de los pilotos.

Por ejemplos, estos días los periódicos han explicado la táctica defensiva alemana en las últimas batallas aéreas que, en definitiva, podríamos resumir en esta frase: «Se trata de impedir que el enemigo haga el tapiz». Es decir, impedir que el ataque sea concentrado. Ya se sabe lo que es el tapiz: los aparatos que preceden a los bombarderos dejan flotando en el aire cuatro luces, que son las cuatro esquinas del objetivo, llega la masa de bombarderos y deja toda su carga — si puede, naturalmente — dentro de aquel espacio. Caer bajo un tapiz es saborear de verdad el riesgo más emocionante.

El conseguir que el ataque no sea concentrado es un triunfo. Los aparatos dispersados, ni llegan al objetivo generalmente, ni se defienden de los cazas; pero dispersar las formaciones de tratamoteros no es fácil; para ello, dicen los alemanes, hemos de atacar a las formaciones por delante en donde el aparato tiene menos blindaje y en forma que sus pilotos se desconcierten antes.

Quizás de todas las informaciones, lo que a los berlineses impresionaría más es a lo que la aviación concierne. Hace unos días el cronista de guerra Harald Jansen hablaba del nuevo bombardero alemán — ágil, rapidísimo a diferencia de las inmensas moles norteamericanas, — sobre el que él mismo había volado sobre Londres en el último ataque. La gente lo comentó mucho y pasaba su periódico a quien no le tenía para que lo leyera a su vez.

Deigado OLIVARES

Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica

SABADO DIA 25 DE MARZO
XXV ANIVERSARIO DE LA CONSTITUCION EN ESPAÑA DE LA RAMA DE MUJERES DE ACCION CATOLICA
A LAS 8 DE LA MAÑANA
MISA DIALOGADA DE COMUNION EN EL ORATORIO DEL LOCAL SOCIAL Y SEGUIDAMENTE SOLEMNE TE DEUM
El Consejo Diocesano ruega encarecidamente la asistencia a todas las afiliadas de los Centros de Palma y suburbios y solicita a las de los restantes Centros de la Diócesis se unan en espíritu a los mencionados actos, para dar gracias al Señor por los beneficios dispensados al Organismo de Mujeres en sus veinticinco años de existencia.

Tocinería Plaza Merced
Huevos a 9'50 pesetas

EXCELSIOR
INSTITUTO DE BELLEZA, PELUQUERIA, PERFUMERIA
Jaime II 64 al 68. Tel. 1015
Masajes, Tratamientos de belleza, Maquillaje, Manicuras, Depilación, Permanentes
Garantía. Personal especializado. Precios moderados

Ofrece local
Buenos escaparates en calle más céntrica y de más tránsito de Manacor, para Sucursal, representaciones o venta a Comisión. Informes esta Administración

EBANISTAS
Recibido una partida de Caobas de Guinea la mejor madera para la fabricación de carpintería y muebles de calidad.
CHAPAS - TABLEROS y MADERAS
M. CAPELLAS. — Antonio Marqués Marqués, 32. — PALMA

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda A Rosselló n.º 117-Tel 232
C Rabi 2 Ent.º (Esq S.º de S.º)
y Avenida del Conde de Sallent
38 pral (Cerca carretera Solter)

Cooperativa Electra Popular

De conformidad con lo dispuesto en el art. 17 de los vigentes Estatutos, se convoca a los señores Cooperadores a la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar a las once horas del próximo domingo día 26 en el local de la Asistencia Palmesana, en primera convocatoria y en segunda a las once treinta del mismo día al objeto de discutir y aprobar la siguiente orden del día: 1.º Lectura del Acta de la Asamblea General anterior. 2.º Memoria y Balance del ejercicio pasado. 3.º Ratificación de la Junta Rectora. 4.º Ruegos y preguntas.
Para asistir a dicha Asamblea será preciso la presentación de la Acción Titular o en su defecto hacer entrega de un documento sustitutivo de aquella que se despachará en las oficinas de esta Entidad, Bonaire, 19 hasta el sábado a las 13 horas.
Palma 20 de marzo de 1944.— El Secretario Jefe Actal, Miguel Pascual.

LAS VENTAJAS del dentífrico DENTICHLOR
Compre hoy mismo un tubo y se dará Ud. cuenta inmediatamente.
Tubo grande Plus. 3. — una libra

ZAPATOS BARATISIMOS EN ARTICULOS DE CALIDAD EXISTENCIAS ENORMES CALZADOS DADOS

Coñac Viejo VETERANO OSBORNE

Crónica de París
Formidables fortines de cemento en las calles de París
...
GRATIS
...
M.C.D.

DEPORTES

El encuentro Constancia-Murcia se celebrará en sábado

Debido al partido Mallorca-Málaga

Murcia. — La directiva del Murcia va a reunirse a fin de tratar sobre el partido con el Constancia, que se celebrará el sábado, en Inca, al objeto de que no coincida el encuentro con el que ha de jugar el día 2 de Abril el Mallorca. — Afil.

El Levante a la vista

Nos visitará el próximo domingo el C. D. Levante-Gimnástico de Valencia, el equipo a quien podríamos señalar como eterno rival del Mallorca ya que siempre sus encuentros han resultado emocionantísimos y decididos por diferencias mínimas tanto en Vallejo como en Buenos Aires.

Llega el Levante aureolado con el triunfo conseguido en Altibix a costa del Elche y con la desventaja de los dos empates en Vallejo, uno con nuestro Mallorca y el otro con el Málaga el pasado domingo.

Necesita el Levante sumar los puntos de Buenos Aires, o por lo menos, llevarse el empate si es que continúa teniendo aspiraciones a una clasificación que le dé el ascenso automático y debe vencer el Mallorca si es que no quiere perder esta oportunidad máxima que se le presenta (tal vez única), de ascender automáticamente.

De fácil que se tiene la cosa, nos parece difícil, y es por ello que todas las precauciones nos parecen pocas, y todos los jugadores insignificantes para estas dos grandes luchas que se avecinan.

Casi seguro es, que Egea no podrá alinearse todavía el domingo y por ello es que la afición está barajando nombres y haciéndose

Torneo "Café Pasaje"

C. D. GENOVA, 0

AT. BALEARES (J. R.), 2

El pasado domingo contendieron en Génova en partido de torneo «Café Pasaje-Imprenta Porbus» los equipos arriba anotados, siendo decisivo para ambos conjuntos.

Dicho encuentro era esperado con mucho interés, como lo demostró el gran lleno que registró el campo del equipo genovés. Este partido ha sido el mejor que se ha celebrado desde hace mucho tiempo en dicho terreno, causando una excelente impresión el juego desarrollado por el novel reserva del Atlético Baleares.

A las órdenes del colegiado señor Torres, que tuvo un excelente arbitraje, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Génova: Ribas; Morey, Cuntí, Vicens I, Antich, Vicens II; Saltinas, Vicens III, Planas, Calafat y Amengual.

Atlético Baleares: Roig, Arbós, Cardell, Martorell, Ducl, Isern; Alorda, Moll, Patro, Simonet y Marroig.

Los primeros minutos fueron de dominio alterno, creándose la primera situación de peligro ante la puerta de Roig, resolviéndola muy bien Cardell. Una buena jugada de Moll es salvada por Ribas con apuros, desviándola a corner, que pasó sin consecuencias, y con ligero dominio del Génova, termina la primera parte con empate a 0.

Los jóvenes del At. Baleares salen dispuestos a llevarse los dos puntos en esta segunda parte. No había transcurrido medio minuto de juego, Moll de un potente tiro desde lejos bate por primera vez la meta defendida por Ribas. Los genoveses, cobran ánimos yendo en busca del empate, pero la gran labor del conjunto de San Canals les anula todas sus internadas y a los 8 minutos, una buena combinación de toda la delantera, logra Alorda marcar el segundo y último gol para su equipo.

Con ligero dominio de los Atlético termina el partido con el resultado de 2-0 favorable al joven equipo del Atlético Baleares, que se proclama campeón del torneo, adjudicándose una artística copa, regalo de los propietarios del café Pasaje e Imprenta Porbus.

Destacados por el Génova, el trío defensivo y medio centro y por el Atlético Baleares, todos por un igual.

POST ESCOLAR, 6

C. D. MOLINAR, 1

También el último domingo, jugaron en partido correspondiente al torneo expresado arriba, terminando con el resultado de 6-1 a favor del Post Escolar.

Este equipo se coloca en segunda posición de la clasificación con 10 puntos significando el Génova con 8 y un partido menos.

La próxima temporada hípica y de tiro a piechón en Sevilla

Sevilla. — Se ha confeccionado el programa deportivo de la primavera. La primera reunión hípica será el trece de Abril con importantes premios. Después de las carreras, en el mismo Hipódromo se celebrará un concurso hípico Nacional con intervención de los más expertos jinetes españoles.

La Sociedad de Tiro de Pichón de Sevilla, abrirá sus actividades en el chalet de El Carabolo el 24 de abril. Se encontrarán en Sevilla para estas pruebas las mejores escopetas de Madrid, Barcelona, Valencia, Jerez, Cádiz, Puerto de Santa María. Estas tiradas están fijadas para los días 24 de abril al dos de mayo. El Gran Premio de Sevilla está dotado de 40 mil pesetas, el más importante se celebrará los días 28 y 29. Las otras pruebas serán: El día 30 de Abril, Premio Aero Club Andalucía, con 20.000 pesetas. 1.º de Mayo, Premio Ayuntamiento con 15.000 pesetas. El 27 de Abril la Copa Andalucía y el 25 de Abril, el campeonato de Sevilla, con 26.000 pesetas.—Afil.

En Abril un partido interciudades

Madrid-Lisboa

Madrid. — Dentro de la primera quincena de abril se celebrará en la capital un partido de pim-pón inter-ciudad entre los

equipos de Madrid y Lisboa. — Afil.

«CANDIDO es el más fino de los viros jerezanos «MERITO»»

Ceuta. — En partido semifinal de campeonato regional el Bete de Jadu empató a un tanto con el Mogreb de Tanger. — Afil.

BALONCESTO

Ante los próximos campeonatos nacionales

La marcha de las competiciones regionales en Cataluña, Castilla y Aragón

Por tratarse de las regiones con las cuales nos corresponderá eliminarnos en los próximos campeonatos nacionales de baloncesto, damos a continuación las clasificaciones de las diferentes regiones, a excepción de la de Valencia, ya que estamos sin noticias del mismo

CATALUÑA
Cuando solo faltaba una jornada para terminar el campeonato, y ya se daba el C. de Barcelona, como campeón regional, éste

campeonato con empate en los primeros lugares en donde los equipos del Unión Deportiva de Huesca y el Club Natación Helios, han perdido dos encuentros cada uno de ellos, por lo cual el día 26, en la Plaza de Toros de Huesca se celebrará la final del campeonato siempre que el equipo de la Unión Deportiva, logre poner el terreno de juego en buenas condiciones, ya que al parecer no tiene las medidas reglamentarias, en caso de no poder arreglarse el terreno de juego, se celebraría en el Frontón del Parque de Deportes, de la misma Ciudad.

CASTILLA
El pasado domingo terminó el campeonato castellano y también se encuentran en el mismo caso que en Cataluña, es decir que dos equipos han quedado empatados en cabeza, por lo cual se tendrá que recurrir al partido de desempate.



Equipo del S. E. U. madrileño, que el domingo se enfrentará con el Real Madrid para la disputa del título regional

Esta temporada el Real Madrid, por primera vez, se ha visto derrotado en los campeonatos regionales, ya que la juventud del S.E.U. de Madrid, logró vencerle claramente en el partido de la primera vuelta y ahora en la segunda el equipo de los hermanos Alonso, se hizo con el triunfo, por lo cual el día 26, en el frontón Recoletos se disputará el partido de desempate y de éste saldrá el equipo campeón, en la misma fecha también se debe disputar la final femenina entre los equipos del Centro y Buenavista de la Sección Femenina.

ARAGON
También ha terminado éste

La actitud del Málaga ante el empate del Mallorca

Ha llegado a nuestras manos la prensa malagueña, en la que pueden leerse extensas referencias de lo que han hecho los directivos del Club de Málaga como protesta de aquel empate, que comprendemos debió molestarles muchísimo, pero que no tanto como para hacerles perder los estribos de tal modo, que se llegaron a olvidar del respeto que se debe a todo equipo rival y deportista.

Una de las cosas que debe de aprender todo buen deportista es saber perder. Nunca es más grande un deportista que cuando reconoce sus equivocaciones y no se inclina ante el contrario, sino que le tiende la mano en son de felicitación y de reconocimiento. No ha sucedido así en Málaga. Leimos en la crítica del encuentro, que el delegado y el entrenador del Mallorca habían sabido reconocer la clase excepcional de aquel equipo, que merecieron ganar... aunque no por los tiros que lanzaron contra la puerta mallorquina que fueron bien escasos y mal dirigidos, pero por el juego desarrollado si.

Se decía también, — y así nos lo dijeron jugadores y directivos del club decano — que las protestas habían ido todas contra el árbitro y que al final unas «picdeccitas» acariciaron también el coche que conducía a los jugadores del Mallorca a la estación del ferrocarril... pero también la cosa iba para el árbitro.

Agregaron los directivos del Mallorca, que deseaban que se rindiera al Málaga, a su paso por Mallorca en el encuentro de segunda vuelta, un recibimiento cariñoso, un aplauso verdad, como siempre han hecho nuestros aficionados a todos «absolutamente todos» los equipos que han desfilado por Buenos Aires, y en esas estábamos, silenciando todas aquellas cosas feas que pasaron en la Rosaleda y que tan poco dicen en el buen nombre del deporte.

Pero han pasado días de aquella fecha, y la prensa hasta nosotros llegada en el vapor correo de ayer, transcribe ciertos conceptos y especies vertidas en unas

cartas dirigidas al Presidente de la Federación Nacional, que nosotros no podemos silenciar ni dejar pasar sin la réplica pertinente.

Comenzan pidiendo la apertura de un informe de los hechos acaecidos y termina con una verdadera protesta. Se habla de dimisiones de la junta directiva que luego en números posteriores tienen su confirmación, como no puede por menos de ocurrir.

La Federación Nacional de Fútbol está constituida por buenos aficionados, inteligentes personas que han sabido dar a España, en todos los aspectos el rango y desenvolvimiento que su potencialidad deportiva demandaba. Saben muy bien de qué entre líneas los informes y no se dejan sorprender por la fraseología más o menos interesada en que las cosas no se desenvuelvan por su cauce normal.

Nosotros, hemos sido los primeros «gratamente sorprendidos» por la marcha de las cosas del fútbol en nuestra ciudad. Ni soñábamos llegar a campeones del IV grupo de III División, porque comprendíamos que se tenía que contar con la potencialidad de unos muy buenos equipos llamados Tarragona, Reus y Tarrasa, pero el fútbol amigos míos, es el fútbol. Sabemos nosotros la trascendencia y alcance de un empate en casa, aún a sabiendas de que el equipo era inferior. Hemos empatado con el Girona un encuentro, de los que hacen castañear los dientes, le hemos tenido continuamente embotellado, y sin embargo hemos sabido aguantarlo e inclinarnos ante la potencialidad y orden de su bien conjuntada defensiva. Los malagueños no han sabido perder.

Es muy lamentable que la directiva haya hecho tantos sacrificios para conseguir el ascenso y que ahora les haya fallado lo que parecía lógico y natural. Tampoco el Mallorca tiene la culpa de que se hubiera hecho creer a aquella afición que el Málaga podría vencerle fácilmente por 3 o 4 tantos a cero.

Pero refiriéndonos concretamente a la carta dirigida por el Presidente del Málaga al de la Federación Nacional creemos que habrá bastado la lectura de aquella descripción «de la bárbara agresión de Egea» a Junco que dice así:

«A los pocos minutos de empe-

zar el segundo tiempo, un jugador del Mallorca intento devolver un balón de tijerilla, fallando y cayendo al suelo en el preciso momento en que nuestro jugador Junco entraba. Para no pisarlo, trató de saltar por encima del jugador caído, pero este le echó mano a un pie, no pudiendo evitar el pisarlo. El árbitro juzgó la falta intencionada y decretó su expulsión del terreno, ante el asombro de todo el mundo, mucho más al ver la forma poco correcta empleada por el jugador, al cual llenó de improperios llamándole entre otras cosas «casinero».

De manera que se acepta el que se pisara al diminuto Egea y que este llenara de improperios a Junco. Sin que queramos herir susceptibilidades, creemos que la «corpulencia» de Egea no le permite más que «llenar de improperios» a un jugador como Junco, ya que en el terreno de las marrullerías y juego sucio, siempre Egea habrá de llevar las de perder. Comprendemos lo de los improperios y hasta si se quiere lo aceptamos, como también aceptamos que el pistón de Junco mereció el decreto de expulsión del Sr. Alvarez Santullano.

Y así lo debe de haber creído la Federación Nacional, cuando hemos leído en otros periódicos posteriores que la Junta Directiva del Málaga ha dimitido en pleno.

No ha terminado la ligilla por el ascenso, ha de venir a Palma el Málaga y aún a sabiendas de la poca simpatía que para ellos ha tenido nuestro Mallorca, estamos seguros del comportamiento de nuestro público y de que podrán jugar tranquilamente, mejor tal vez que si se encontraran en su propio feudo, y somos así nosotros de «casineros», nos alegraremos después, que al constatar el comportamiento se reduzca la retificación de pareceres equivocados lanzados por quienes nos desconocen en las columnas de la prensa.

RAT
«MEDINA» en el escaparate, «MEDINA» en el quiosco de periódicos, «MEDINA» en todas las manos «MEDINA» en cada hogar, porque es la Revista femenina, más completa.

GINNASIA

Como fué ganado el Campeonato Nacional del Frente de Juventudes por el equipo de Baleares

Ayer por la mañana en el vapor correo «Jaime I» regresaron de la Península los muchachos del Frente de Juventudes que al mando del Jefe Provincial del Servicio de Educación Física, camarada Caldentey, acudieron a disputar las finales del Campeonato Nacional de Gimnasia Educativa tras haber vencido en Palma, en las correspondientes eliminatorias, a los equipos de Valencia, Murcia, Almería, Alicante y Albacete.

La competición final se efectuó en Burgos, el equipo de cuya provincia había resultado ganador del Campeonato del año pasado. Se concentraron en dicha capital los respectivos vencedores de los Campeonatos de Sector (eliminatorias), o sean: Burgos, Córdoba, Cáceres, León, Tarragona, Cuenca, Soria y Baleares.

El día 16 se iniciaron las actuaciones de los distintos equipos. Estos debían ejecutar una tabla de gimnasia confeccionada por la Asesoría Nacional de Educación Física, obligatoria para la misma para todos los equipos.

Intervinieron por la tarde del mencionado día los equipos de Córdoba, Tarragona, Soria y Cáceres. Al día siguiente lo hicieron, por el orden que se menciona, los representantes de León, Cuenca, Burgos y Baleares.

Finalizada la interpretación de la tabla obligada se dio lectura de la clasificación obtenida. Esta daba ya una neta ventaja al equipo mencionado, que tuvo una intervención destacadísima, como el propio Jurado hizo resaltar, quedando los equipos así:

- 1.º Baleares, 134'50 puntos.
- 2.º Burgos, 108'62 id.
- 3.º León, 104'62 id.
- 4.º Cuenca, 99'62 id.
- 5.º Tarragona, 97'62 id.
- 6.º Córdoba, 93'37 id.
- 7.º Soria, 84'49 id.
- 8.º Cáceres, 79'50 id.

so sol y en medio de un ambiente de emoción y entusiasmo efectuaron su última exhibición los distintos equipos, exhibición que constituyó un nuevo triunfo para el equipo balear, ante cuyo trabajo se rindieron los jurales, alabando la magnífica ejecución que de su tablado hicieron nuestros muchachos. A la vez, Tarragona mejoraba sus anteriores intervenciones hasta el punto de conseguir adelantarse a Burgos.

Terminadas todas las actuaciones la voz solemne del Asesor Nacional de Educación Física camarada Pastor, proclamaba Campeón Nacional para el año 1944 al equipo de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes ante el Jurado. Este tuvo que desfilarse ante el Jurado para recibir trofeos conquistados, los que fué entregando uno a uno, el propio Asesor Nacional de E. F.

La puntuación final fué la siguiente:

Este estuvo representado por los siguientes muchachos, a quienes felicitamos efusivamente por su victoria a que han sabido dedicar nuestro pabellón regional: José Manuel Ramírez Ferrer, José Manuel Forteza, Carlos Mé Tous, y Liabrés Forteza. Carlos Antonio Pons, Luis Forteza, Carlos Antonio Cayetano Antonio Ferrer, Ripoll, Rafael Vidal, Carlos Campoverde, Manuel Colón en la 2.ª y José Manuel Colón en la 3.ª. Como digno premio del Frente de Juventudes un telegrama de la Delegación Provincial de Baleares un telegrama de la Delegación Nacional de la organización juvenil relecto en los siguientes términos:

«Te felicito a ti y a los camaradas de esta Delegación Provincial por el triunfo en el Campeonato de Gimnasia Educativa de Burgos. Confiando en una buena actuación en el campeonato que tendrá lugar en Madrid el próximo mes de mayo. Arriba España. — Biola»

ESPECTACULOS

No-Do 63

Número 63
A y B

Recoge interesantísimos planos deportivos, en los que figuran los campeones de «wrestling» de Chamoni, con descensos impresionantes, y el partido de hockey sobre hielo en la misma localidad entre el equipo titular y el de París. Una carrera de bicicletas tras el equipo en el velódromo de Bruselas completa este capítulo documental, juntamente con el combate Mosquera-Menjíbar, recientemente celebrado.

La Escuela de Especialistas del Aire, de Málaga, con todo su formidable contenido, pone de manifiesto en este «No-Do» las posibilidades de capacitación militar dentro de los establecimientos nacionales.

Entre los acontecimientos del extranjero se registra en este documental la visita al Führer del Reich por el jefe del Gobierno noruego; la que el Presidente de los Estados Unidos hace al de Venezuela; el primer Congreso republicano fascista; la revista en Berlín a los voluntarios croatas para el frente anticomunista; y vibrantes escenas de guerra registradas en el curso de los últimos cuarenta días.

GACETILLAS PROTECTORA

Hoy jueves nos ofrecerá este cine el estreno del film americano, que ha llamado enormemente la atención de nuestro público y que promete atraer a un enorme contingente de gente, y que se titula «el hijo del gangster».

Se trata de un «film» que acaba de ser estrenado con grandioso éxito en Madrid y que nos describe una historia llena de dramatismo y emoción, en la que el interés de los espectadores no decae un solo momento a todo lo largo de la acción.

Tiene esta película como protagonistas al famoso actor Jackie Cooper, el inolvidable niño prodigio y que ahora se presenta hecho uno de los mejores galanes en un papel lleno de responsabilidad y que interpreta de un modo admirable.

ACTUALIDADES

Para hoy jueves tenemos anunciado un formidable programa doble en español, que por la categoría de las dos películas promete ser interesantísimo. De base proyectaremos «Fedora» con Luisa Ferida y Amadeo Nazzari, una de las mejores interpretaciones de estos dos artistas, y de complemento en reestreno el gran film inglés con Marcelle Chantal y Pierre Renoir «La isla de las viudas», película desarrollada en varias acciones de la gran guerra.

CARTELERA

TEATRO

PRINCIPAL.—Compañía de Manolo Dicenta. A las 6'30 tarde, «Una conquista difícil». Noche a las 10'15 «La boda de Quinita Flores».

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 3'30, «Fedora» y «La isla de las viudas», dos reestrenos.

BALEAR.—Desde las 4 de la tarde, estreno de «Café de París», con Conchita Montes y Pepe Nieto. Complementos.

BORN.—Desde las 4 de la tarde, estreno de «Dece lunas de miel», con Milú y Antonio Casal. Films de complemento.

LIRICO.—Desde las 4 de la tarde, «La ciudad del Oro», con Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy. Complementos.

METROPOL.—Desde las 3'30 tarde, «Opereta» y complementos.

PROTECTORA.—Desde las 4 de la tarde, estreno de «El hijo del gangster», con Jackie Cooper. Complementos.

RIALTO y MODERNO.—Desde las 4 y 3'30 respectivamente, estreno de «Pajaros de cuenta», con Bud Abbott y Lou Costello. Dibujos de Walt Disney.

El cine en el mundo

Se ha hecho público en Buenos Aires el fallo recaído en el concurso para premiar las mejores películas argentinas del año. El primer premio ha sido adjudicado a «Juvenilia», interpretada por Elisa Gálvez y José Ibarra. El segundo, a «Tres hombres de Río», interpretada por Leticia y José Minguez. El premio que había de concederse a la mejor creación de un tipo popular ha sido declarado desierto.

—Sam Wood dirige «El baúl de Saratoga», con Ingrid Bergman y Gary Cooper como protagonistas.

—El pianista español José Iturbe debutará próximamente en el cine con una comedia musical titulada «Mil aplausos», interpretada por Mary Astor y John Boles en los principales papeles.

—En la isla de Burano han comenzado a tomarse los exteriores de la nueva película italiana «El gran secreto», que se rodará en los Estudios Scalera Film, trasladados a Venecia.

—El actor portugués Manuel Santos Carvalho ha destacado notablemente en la película «A medina da radio», dando vida al papel de Leitao dos Vinhos.

MARIA CREUS



Entre las notables figuras que Palma podrá aplaudir en las dos funciones de ópera, de los días 29 y 30 de los corrientes en el Principal, tiene un lugar destacado la soprano María Creus, ya conocida de nuestro público, que tomará parte en «Otello» y también en «Trovatore». Dos funciones de la más alta calidad artística al reunir los mejores cantantes de ópera con que hoy cuenta España.

(Foto Archivo)

TEATRO

Las funciones de ayer en el Principal

Ayer en el Principal la compañía de la que es primer actor y director Manolo Dicenta, repusos de las obras presentadas ya durante su temporada.

Por la tarde la cosita de Fernández del Villar, titulada «Mimi Valdes», de la que hace una graciosa protagonista la actriz señorita Ana María Méndez. En la función de noche le tocó de nuevo al disparato cómico de Iguino y Prada, «Un enredo de familia», que toda la compañía hace muy bien, y siendo digna de resaltar entre otras, la labor del primer actor Sr. Dicenta.

En ambas funciones el público premio con aplausos la actuación de la compañía.

RIALTO MODERNO

HOY
2.ª SEMANA del giesternillante triunfo de

LOS MEJORES COMICOS DEL MUNDO
BUD ABBOTT
LOU COSTELLO



El mejor remedio contra el mal humor
Tolerada para menores

LUNES PROXIMO

EXHIBICION DE CINE
EXHIBICION DE CINE
EXHIBICION DE CINE

Juan Pizá
Enfermedades de la PIEL SIFILIS BLENORRAGIA Av. G. Primo de Rivera (antes Estanislao Figueras). 20. pral. (Junto Plaza de San Antonio).
Consulta de 11 a 1 y de 6 a 7.

GOMA

ARTICULOS PARA SANIDAD E HIGIENE
Apósitos Antisépticos, Especialidad en Bragueros, Fajas y Suspensorios
Ortopedia
Casa Codina
(Junto al Forne) PALMA



HOY SENSACIONAL ESTRENO

JACKIE COOPER en EL HIJO DEL GANGSTER

Un film de una insuperable emoción

En preparación IDILIO EN MALLORCA

IMPORTANTE

En taquilla de «Protectora» se venden abonos a 2'70 butaca

Casa Blanca

Hoy jueves tarde y noche

Gloria de Levante
CANCIONISTA MODERNA
Purita Wilden
CANTO Y BAILE AMERICANO
Carmen Montecruz
BAILARINA ESPAÑOLA
Lina Beltrán
ESTRELLA DE LA CANCION
Marta de Castilla
ESTRELLA DEL BAILE CLASICO ESPAÑOL

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedias
MANOLO DICENTA
PRIMERA ACTRIZ
ANA MARIA MENDEZ

Hoy jueves
Tarde 6'30: LA COMEDIA EN 3 ACTOS, ORIGINAL DE RAFAEL LOPEZ DE HARO

Una conquista difícil

Noche 10'15: LA COMEDIA ORIGINAL DE SERAFIN Y JOAQUIN ALVAREZ QUINIERO

La boda de Quinita Flores

Mañana viernes

Tarde 6'30: LA BODA DE QUINITA FLORES

Noche 10'15: Cobardías

Teatro Lírico

Viernes 24
presenta a

RINA CELI

con su
ORQUESTA
y su

Cuarteto Vocal Femenino
Pareja: Lita Mapi
Dirección musical: CASAS AUJE
Un torbellino de ritmos y canciones
El mejor conjunto musical moderno y la mejor vocalista
RINA CELI

El espectáculo empezará a las seis con la gran película
CIUDAD DEL ORO
y la actuación del conjunto tendrá lugar a las 8 y a las 11

ACTUALIDADES

HOY desde las 3'30 sesión continua
Formidable programa doble en español

FEDORA

con Luisa Ferida y Amadeo Nazzari y

LA ISLA DE LAS VIUDAS

Interesantísimo film inglés

Domingo matinal a las 10'30 - Butaca 2 ptas.

BALEAR

Hoy Jueves
La Gran Super Producción Nacional

CAFE DE PARIS

Conchita Montes
Pepe Nieto
Rosina Mendia
Tony D'Algy
Director: Edgar Neville
Tolerada para menores

Un libro magnífico

EL DORADO FANTASMA



NTE la frondosa producción de libros que distingue al Renacimiento español de hoy, destaca un volumen tan rico y garbosamente escrito que parece clásico del siglo de oro...

Por Melchor de Almagro San Martín

Casas, sino la mayoría fuertes y guerreros. Pizarro se internó en el Imperio enorme de los Incas, sólo con tres arcabuces y diez y siete ballestas...

Al empuje de los españoles se opuso de consuno, la naturaleza virgen del mundo recién descubierta y la belicosidad de los aborígenes.

«Serpientes, jaguares, mosquitos, boques, abrojos, humedad, fiebres, soledad, intemperie, cenagosos, todo, grandes ríos, espinas de guadua, calor insoporable en los valles, frío glacial en las alturas, lluvias constantes y torrenciales, atmósfera sombría, truenos, tempestades, indios canibales, saetas envenenadas, lanzas, mazas, hambre desnudez, cuevas pendientes, abismos y una naturaleza en fin, enemiga y hostil por todas sus fases, según dice el historiador colombiano D. Manuel Uribe Ángel...

Bueno es notar aquí, para que a las palabras antedichas, no se les de tergiversada y malévola intención, que aunque la sed de riquezas, tan natural en el hombre normal, fuera uno de los impulsos que empujaron a los descubridores y conquistadores hacia adelante en sus maravillosas gestas, no fué el móvil principal, sobre todo en el corazón de aquellos admirables jefes, que se llamaron Cortés, Pizarro, Diego de Almagro, ni famoso antepasado, sino que hubo en sus almas otros resortes más elevados y sublimes guías de las altas empresas.

El escritor anglo-sajón J. S. Zahm y como título de mayor imparcialidad, recurre a un extranjero precisamente de la raza, que más prosa nuestra «Leyenda Negra» dice en «The Quest of El Dorado» lo siguiente: «El estudio de estos años mostrará que el primer móvil de los españoles en sus extraordinarias aventuras, no fué la suya del oro, según la persuasión vulgar sino el ansia de gloria, el sentimiento del patriotismo que los empujaba a sacrificios y empresas, ante las cuales retrocedían horrorizados los más audaces de nuestra raquíca generación».

Sentada esta verdad fundamental, base de uno de nuestros más grandes y legítimos orgullos como españoles reconozcamos que aquel fantasma de un ser prepotente tanto de oro, el símbolo de la fortuna, que penetraba en las aguas del lago sagrado, embalsamado con el metal, fué un espejismo coadyuvante, de modo alucinador, a la decisión con que el pueblo hispano, desafiando peligros apocalípticos, se adelantó por tierras desconocidas e inmensas, para bien de la Religión, la cultura, la expansión de la raza blanca y el mayor bienestar de la humanidad.

El libro del Padre Bayle es tan fértil en sugerencias de todo orden tanto de las que atañen a la historia a la filosofía, a la ciencia del lenguaje, a la botánica e historia natural, a la medicina, a la sociología, a la cabalística, estudio que cabría ciertamente en las columnas de un simple artículo periodístico, al que por fuerza hemos de limitarnos hoy.

El ilustre colombiano, tierra en la que se desarrolla la acción de El Dorado, señor José Joaquín Casas, escribe a propósito del singular libro debido al Padre Bayle: «En adelante va a ser imposible escribir sobre estas cosas en relación con nuestra América sin acudir al Dorado y al fantasma, siempre al Dorado, pero ya no para extrañarse y perderse, como en expresión de Fernández de Oviedo, hacia los pecadores cristianos que cegados de su codicia creían cuanto les decían o prometían los indios por echarlos de su tierra, sino antes bien para orientarse en el camino de las investigaciones históricas. He hallado, o me parece al menos, la explicación de ciertos fenómenos políticosociales de nuestras Repúblicas en la condición y ejercicio de ciertos pobladores de América venidos de España y de América españoles; los antecedentes del choque entre peninsulares y oriollos, ocasión inmediata de la guerra emancipadora; los primeros barruntos de los pronunciamientos bélicos de nuestra historia republicana.

Históricamente fué el indio de Latacunga, el primero que ladamente con sus fantásticas narraciones sobre «El Dorado» incitó a los españoles a lanzarse en través de las selvas vírgenes; pero él representó sin embargo, en sus palabras mendaces, una gran verdad, la maravillosa abundancia en bienes del Nuevo Continente, y con especialidad de esa Colombia o Reino de la Nueva Granada, donde se producen a modo de milagro el petróleo y el tabaco, las esmeraldas y el café, las maderas preciosas, las manadas ingentes de caballos y de toros, de corderos y de cabras silvestres.

El dorado fabuloso fué incentivo que llevó a los españoles hasta El dorado real, venciendo los más atroces obstáculos, encontrados por los hombres en su marcha, hacia el ideal tan grandes y espantables que para afrontarlos era necesario tener almas y cuerpos de héroes legendarios, de verdaderos semidioses, como por tales y con harta razón fueron tenidos los hispanos por la India.

Unos cuantos hechos de hombres intentaron y realizaron la colosal aventura de conquistar un continente inmenso poblado por millones de indígenas no menos como los pintara Fray Bartolomé de las

radio), donde invaden las manos, la cara, las orejas».

Este cuadro pintante pintado por fidedignos escritores no puede ser comprendido en toda su imponente realidad sino por quienes han hecho alguna vez la ruta que desde Barranquilla conduce a lo largo del gigantesco Magdalena, a través luego de las fragosidades andinas hasta coronar la altiplanicie donde se alza la dulce Santa Fe de Bogotá con sus casas coloniales, sus huertos frondosos a la andaluza sus jardines perfumados que recuerdan los de Granada, sus palacios a la española antigua, sus rejas, sus humildes indios silenciosos y soñadores, sus gramínicos y sus poetas, sus criollas recoletas, de grandes ojos negros y blanco cutis de magnolia la flor exuberante que incensa las suaves noches bogotanas.

Yo que he realizado hace dos lustros tal viaje fatigoso y arduo, apesar de los medios modernos de transporte, puedo colegir lo que sería aquella tremenda subida de los españoles hacia la meseta bajo el sol de fuego que hace hervir materialmente las aguas del río, entre las bandas de feroces caimanes, acedados por los tigres y los jaguares, mordidos por las plagas del río que a nosotros excursionistas de hoy, aun provistos de mosquiteros y de remedios médicos contra las picaduras no nos dejaban tranquilos un solo minuto, perseguidos por los valientes y atléticos canibales, habitantes de aquellas cuevas fluviales, sin comida, a la ventura.

Una sombra, una ilusión guiaba al hombre del pueblo, en aquella tremenda epopeya. «El Dorado», la Riqueza el Poder, que se escondía en lo profundo de las selvas inextricables, en las enriçadas guirjaras de la montaña, tras el valladar de los ríos colosales, como mares».

«La búsqueda de el Dorado —dice Southey— costó a España más que la conquista de toda América».

Pero Dios, que según el dicho popular, sabe escribir derecho, con líneas torcidas, hizo que aquel ciclopeo esfuerzo, derrochado por los españoles en la persecución de «El Dorado» no se perdiera, sino que por el contrario fuese fructífero para la fe de Cristo y el progreso de la civilización en un país desconocido y hostil.

«Así el Dorado —escribe un célebre historiador de Indias— no se hubiesen hecho las exploraciones en la América del Sur, que abrieron camino a la catequesis de millones de hombres, a la fundación de ciudades al comercio y a la utilización de esplendidos veneros de riqueza, inexploables hasta la llegada de los conquistadores».

El Padre Bayle con su obra «El Dorado» no sólo nos da admirables lecciones de historia, de filosofía de la Historia y de Hispanidad así como de otras mil disciplinas, sino que lo hace deleitándonos con una prosa fluida de buena solera hispana, a la que pudiéramos en perfecta puridad clasificar de clásica, digna de conservarse en las antologías.

Es libro que debe leerse, releerse y conservarlo para tornar otra vez a su lectura.

CARLOS ELIAS MASSANET MEDICO

Partos y Enfermedades de la Mujer. Estará ausente de Palma hasta el día 2 de Abril inclusive. Consultorio: P. Obispo Berenguer de Palou, n.º 6, 1.º

AVISO A LOS MINEROS

Don Luis Fábregas, Representante de Unión Carburos, S. A., recuerda a los Sres. Empresarios de Minas, afectos al Sindicato Provincial del Combustible, se sirvan pasar a recoger cuanto antes (los que no lo tengan) el cupo de carburo del mes actual, que les corresponde por su almacén de la calle del Sindicato núm. 3 interior, de 3 y media a 5 de la tarde hasta el viernes día 24, inclusive, entregándoles la mercancía de acuerdo con los requisitos establecidos.

A los que no lo hayan recogido pasado la fecha citada, se les considerará por anulado el suministro correspondiente.

Existe un medio para exterminar los insectos de su hogar.

Rápido - Eficaz - Limpio - Barato. Solo dos horas son necesarias para dejarle su casa limpia de insectos con un procedimiento garantizado y que no perjudica a los muebles, metales, tejidos, comestibles, etc....

acuda a Aplicaciones Cianhídricas, S. L. MADRID - BARCELONA - SEVILLA Ramón Berenguer, 26-Palma

Hoy día 23: Inauguración de los Galzados Mut ofreciendo al público en general los últimos y más variados modelos de la temporada San Miguel, 30 - Palma

Glosa al camarada Arrese



L camarada Arrese en su último discurso de Valladolid, ha evocado la sombra simbólica de Kerenski, el abogado elocuente que no supo ser otra cosa que un puente por el que cruzó la avenida de la barbarie, al producirse el hundimiento del zarismo como consecuencia de la derrota militar. Vive todavía ese fantasma y si nó el triunfo político, logró que su apellido simbolizara la ceguera, la debilidad y hasta la tontería de quienes al comienzo de un proceso revolucionario se andan con paños calientes, dando lugar de concepción en concepción a que lo pretendían defender sea arrastrado y vencido.

A estas alturas conocemos todos los pormenores de aquellos acontecimientos que llevaron al bolchevismo a Poder, dando lugar a que pudieran preparar una fuerza enemiga de Occidente y de su cultura. Al igual que los girondinos, Kerenski fracasó porque todo movimiento subversivo tiende al extremismo. En el 1789 tras de, madama Roland, Brissot etc. asomó enseguida la faz inexpresiva y cruel de Robespierre, la locura de Marat y si después de Thermidor no fué Babeuf y su utopía delirante los que ganaron a Francia fué porque el Corso apareció a tiempo, yugulando la Revolución y reconstituyendo el orden. Una sucesión semejante se produjo en la Revolución rusa iniciada por un hecho de deserción vulgar y sin grandeza el 27 de febrero de 1917, cuando un grupo de soldados del regimiento de Volhynia se echaron a la calle mandados por el sargento Kirpichevnikov y el cadete Astakhov para reclamar la paz. Entonces comenzó un desfile de figuras rápidamente consumidas por los hechos, que desde el príncipe Roziandko y sus «zemtwos», fué a parar a

Por Francisco BRAVO

Lenin y sus soviets. La responsabilidad de Kerenski y el simbolismo que encierra consistió en no saber batir a la revolución extremista con las únicas armas posibles: la firmeza en la política y la implantación de unas ideas eficaces y generosas con las que acabar con el europeo teratológico que enclabraba a las masas y les hace desplazarse hacia las turbinas de los hombres representativos de la subversión y de la revuelta.

Ha hecho bien el camarada Arrese en recordar la figura desvanecida y la obra nefasta e incoherente del abogado cuyas tiradas oratorias hicieron posible en parte el éxodo del bolchevismo. Después de las jornadas que ha vivido nuestra España, todos hemos aprendido y los hombres de la Falange mejor que nadie, la lección histórica que se desprende del año ruso de 1917. Contra la revolución no cabe intentar un contrarevolución, diga lo quiera el conde de Maistre, sino otra revolución de ancha generosidad de signo nacional y unitario, de ambiciosas finalidades. Contra la pseudo-

mística del odio hay que erigir la de la fé en los destinos de la comunidad nacional, de la solidaridad entre los hombres hijos por una misma Patria, guiados por una valoración disciplinada e inteligente y con el alma limpiada de torvos apetitos. Si la Falange ha sido siempre firmeza, como expresión política de un tiempo cataclísmico y revolucionario por esencia, es porque su pasión revolucionaria constructiva está emplazada en el mismo plano que las teorías disolventes — tal como pedía Ramiro Ledesma «ramos», ganándose en calor humano, en proyección histórica, en fraternidad cristiana.

La sombra desmaltizada de Kerenski — aviso de despistados y confusos — no podrá enturbiar el panorama español sobre el que solo son posibles actitudes firmes. Nosotros seguimos en la brecha y la barbarie no podrá jamás rebasarnos ni sorprendernos. Nada tienen que hacer ya —históricamente los que no saben ver claro y obrar resuelto. Tenia razón el camarada Arrese al decir su verdad en el Valladolid castellano a la dura Falange de Castilla, hecha a la brega a la acción.

VIAJEROS en su patria

Por JUAN BENEYTO

Un tiempo hubo en el cual los viajeros eran gente rarísima. Quien hizo un viaje era ser que podía pasarse la vida contando «su caso». Y acudir a las Cortes para que los reyes conocieran su relación. Incluso existía en algunos Estados la obligación de relatar lo que se viera... El siglo XVIII empieza a interesar a las gentes en el viaje. Desde entonces el viajero complementa al erudito, al estudioso o sencillamente al trabajador.

Si atendemos a la historia de los hombres cultos que viajan en el siglo XVIII, ningún ejemplo como el de Montesquieu. Su pensamiento está matizado por esos viajes. Sus «Notas de Inglaterra» debían ser expresivas cuando un nieto suyo, naturalizado inglés después de la Revolución, destruyó cuantos apuntes quedaban inéditos. La visita a Alemania fué una inspección de constituciones e instituciones. Va a Viena y se entusiasma por un ambiente eufórico. Tanto le sedujo la gran Corte, que soñó en ser diplomático. Recorre la Hungría feudal, y llega a Italia, Venecia le impresiona como país donde nada tiende a hacer al hombre amable ni virtuoso. De allí es su conversación con Law — otro gran viajero, con fórmulas económicas —. Y desde allí su mala impresión de ese financiero internacional al que llama ignorante de la política, disolvente de las organizaciones nacionales y promotor del despotismo. Las pequeñas repúblicas le muestran la tiranía popular, y el pueblo es entonces calificado como el más insolente tirano que pueda darse. Tras esto nada importa Suiza, Renania, ni Irlanda. Los hechos han dado al teorizante la más dura lección. Y de entonces arranca (y es tema que también merece examen) la evasión a la Historia, la sugestión de la Antigüedad.

Un tipo de hombre culto viajero en el siglo XIX puede ser el español Juan Valera. Fué uno de los pocos escritores de España que conocieron tanto mundo. Desde Rusia hasta América, Valera recorrió una cifra muy alta de territorios. Lo hizo porque el servicio diplomático era considerado oportuno en cualquier escritor con amigos gobernantes. Los datos que existen sobre la reacción de Valera y en torno al concepto que éste se forma de las gentes con quienes habla son bien expresivos. El día en que todo esto se conozca se habrá ayudado mucho a la formación de una teoría del viajero español. Ya hay algo en sus «Obras completas» esos volúmenes últimos.

Casi cerrados los Orbes por la lucha presente, con dificultades que no en el mejor caso se alargaran durante lustros enteros, habrá generaciones que tendrán un nuevo sentido del viaje. Y con el aislamiento un contraste efectuado. Se dá también el viaje forzado, el de los combatientes, pero combatiendo se comprende y se vive un país? Solamente combatiendo por la Patria vale el viaje en ella. Y para la defensa y la ofensa la conciencia nacional

es lo determinante. España en paz aprovecha el momento para intimar con lo suyo. Por lo que se recorren las rutas de la Historia, se recuerdan las fechas y los nombres insignes, se hace de los viejos castillos escuela de juventud. Dios ha querido darnos de este modo una oportunidad para que nos recobremos. Y así cuando con la paz salgamos afuera llevaremos siempre adentro lo nuestro y ya no reaccionaremos con la ingenuidad, hecha pacatería sino con el fervor nacido de la confrontación de las realidades.

S. E. U. Círculo de Estudios. Hoy jueves, a las 7 y media de la tarde, tendrá lugar la reunión semanal del Círculo de Estudios, dirigido por el Asesor Religioso del S. E. U.

SIENDO GARVEY ES EXQUISITO. JEREZ-COÑAC-VERMUT. Hagase modista por correspondencia. Y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más. PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO. ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Comentarios

La juventud falangista y el Santo Padre

El seminario nacional del S. E. U. Juventud se ha referido intencionalmente a la postura de la juventud falangista ante el peligro que corre S. S. el Papa, expuesto a los rigores de la guerra y a la amenaza terrible de los bombardeos. Días pasados, el Jefe Nacional del Sindicato, en su visita al Nuncio de Su Santidad puso nuevamente de relieve la perfecta identificación de nuestra Juventud con la Religión Católica en estos momentos cruciales de intensa inquietud y dolorosa zozobra en que el fragor del combate se cierne en torno a las piedras benditas del Vaticano.

La generación juvenil española, que supo renovar el ímpetu de las antiguas Cruzadas en una contienda cuya característica dominante fue la de salvar los valores del espíritu, de la Catolicidad, se dirige al Pontífice para testimoniarle su disposición de asumir el puesto que corresponde en estos instantes preciosos y decisivos tal vez. Mucha es la vida del verdadero católico e ímpetu militante, por estético y militar, es el estilo falangista.

Bravo gesto del S. E. U. Somos un pueblo caracterizado por las virtudes activas, y lo contemplativo es en nosotros acicate y proyección para más altas empresas.

Cualquiera que sea el rumbo de los acontecimientos, que nosotros suponemos esperanzadamente cargados de cordura y comprensión, queda ahí, patente y expresada sin rodeos la actitud de la Juventud Universitaria española dispuesta a cooperar con todo entusiasmo en la posición que adopte el Caudillo con respecto a los sentimientos de la España Católica en lo que se refiere a la protección del Pontífice. Bravo gesto, que no es hielica bravuconería, sino expresión honda y sincera de ese sentimiento católico sentido en España hasta el alma por convicción, por tradición y porque hubo que defenderlo muchas veces a tiros y a golpes.

El Sindicato, Impulso del Estado

La autorizada voz del Delegado Nacional Sindical desarrolló hace poco en la misma tribuna del Círculo Mercantil madrileño donde José Antonio pronunció una de sus mejores y más sólidas conferencias, el tema de los Sindicatos, que con la Familia y el Municipio forma el fundamento de toda la ordenación social española.

El Sindicato vertical es el impulso y la norma, mientras que el Estado es el poder. El Sindicato vertical depende del Estado facilitándole su labor social y económica con sus proyectos, su disciplina, su técnica, su disciplina, sus tareas todas. La acción ordenadora del Estado encuentra en el Sindicato el camino propio y preparado para organizar y organizar.

Por lo tanto el Sindicato el mejor sostén y apoyo que cuenta el Estado. La sindicación es la más eficaz garantía de nuestro futuro social y económico.

Esta pues la mayor afinidad y conjugación entre el Estado y los Sindicatos. Sólo hay que buscar una más íntima comprensión y colaboración entre sus diversos organismos.

El Sindicato al ordenar y jerarquizar la masa productora y al Estado de la economía presta el camino largo y arduo de la construcción nacional el Sindicato aporta su inteligente y esforzado concepto. El Sindicato, diferenciado por profesiones y gremios que bajo su tutela y orientación social, responde a la realidad económica y lo valora. No duda de que la médula, el nervio, el gran secreto de la vida actual está en el Sindicato Nacional. El camarada Sandoval en el acto y magro momento de la lección, diríamos mejor de la presente y el porvenir de los Sindicatos, su noble y responsable en todas las empresas de la Nación; demostrando que el Sindicato — que tiene tradición española — nacionalista un rango preciso y definido.

LIRICO

Ultimos días de la gran película

CIUDAD DEL ORO

con Jeannette Mac Donald Nelson Eddy

El éxito del año

PARA EMBALAJES Y TRASLADOS A LA PENINSULA PIDA PRECIOS A:



San Miguel 238 Tel.1257 PALMA

Diputación

Obsequios a los asilados Han visitado al Presidente señor Blanes, don Florencio Pineda, doña Josefa Bonnin, don Francisco Bonnin, don Marcos González, don Juan Riudala, industriales del ramo de Churrerías-Buñolerías, que tiene establecidas sus casetas en el recinto de la Feria de Ramos, con objeto de ofrecer como en años anteriores, churros y buñuelos a los asilados de la Beneficencia provincial, el día de la inauguración de la Feria. El señor Blanes, les agradeció vivamente su generoso ofrecimiento en pro de los asilados.

Frontón Balear

Hoy Jueves 23 Marzo 1944
Tarde a las 5
MAYOL-TERRASA II
contra
MANOLO-BILBAO
ANACABE-ENRIQUE
contra
IGARTUA-BERONDO Y QUINIELAS
Noche a las 9'45
SATUR-CHURRUCA
contra
ALCORTA-BEITIA
BILBAO I-TERRASA
contra
ROCHA I-MARCUE Y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Sábado próximo tarde y noche grandes partidos y quinielas.

Lámparas - Vajillas CRISTALERIAS
OBJETOS PARA REGALO
Relojes de pulsera, pared, bolsillo, sobremesa, plumas estilográficas, cochecitos niños, dormitorios bebés, cunitas niño niñequeladas, camas metálicas, gabardinas, etc., etc.
CONTADO Y PLAZOS
QUILLET
P.º Generalísimo, 50 bis. (Borne) PALMA

NEUMATICOS PIRELLI

La CASA DARDER ha recibido otra remesa de cubiertas y cámaras auto y camión para los siguientes peticionarios.

	Cub.	Cám.	Medidas
Bernardino Seguí Garriga	1	1	30 x 5
Bernardino Seguí Garriga	1	1	30 x 5
Antonio Artigues Rosselló	2	2	32 x 6
Pedro Fons Olives	4	4	32 x 6
José Juan Ribas	3	3	32 x 6
Bartolomé Cortés Bonnin	1	1	32 x 6
Jaime Guasp Perelló	2	2	32 x 6
Tomás Horrach Riera	1	1	32 x 6
Clemente Boscana Salyá	1	1	32 x 6
Bartolomé Frontera Ferrá	4	4	32 x 6
Pedro Serra Bennasar	2	2	32 x 6
Nicolás Garau Garau	4	4	32 x 6
Guillermo Siau Quetglas	2	2	32 x 6
Guillermo Sureda Planisí	4	4	32 x 6
Rafael Ferrer Adrover	1	1	31 x 7
Fernando Alcázar Navarro	4	4	34 x 7
Juan Flexas Pujol	1	1	34 x 7
Miguel Costa Alomar	1	1	5.50 - 16
Matilde Tous Flaquer	2	2	5.50 - 16
Miguel Bover Mezquida	2	2	6.50 - 16
Asamblea de la Cruz Roja	1	1	7.00 - 16
Martín Roca Garcías	3	3	4.50 - 17
José Abrines Quetglas	1	1	4.50 - 17
Daniel Medina Domínguez	2	2	4.50 - 17
Mariano Mari Castelló	2	2	4.50 - 17
Antonio Rotger Pizá	4	4	4.50 - 17
Vicente Serra Serra	3	3	4.75 - 17
Ramón Gelabert Galmés	3	3	4.75 - 17
Osvaldo Cifre Suau	2	2	4.75 - 17
Antonio Servera Vidal	1	1	4.75 - 17
Sebastián Alcina Garau	4	4	5.50 - 17
Tomás Cañellas Alorda	1	1	4.50 - 18
José María del Valle	1	3	4.75 - 18
Guillermo Roca Waring	2	2	5.25 - 18
Juan Llull Riera	2	2	5.50 - 18
José Juncadella Mayol	3	2	5.50 - 18
Antonio Barceló Obrador	2	2	6.00 - 18
Antonio Cifre Servera	1	1	6.00 - 18
Samuel Martínez Mendoza	3	2	6.00 - 18
Ana Puig Batle	2	2	5.25 - 20
Gabriel Bosch Tomás	1	1	4.50 - 21
Rafael Quetglas Quetglas	2	2	4.50 - 21
Antonio Marqués Bennasar	2	2	4.50 - 21
Juan Flexas Pujol	2	2	4.50 - 21
Astilleros de Palma, S. L.	2	2	4.50 - 21
C.ª Telefónica Nacional	2	2	4.50 - 21
Antonio Frau Creus	2	2	4.50 - 21
Sociedad M. Obras y Dragados	4	4	4.50 - 21
Miguel Costa Bonet	1	1	4.50 - 21
Jaime Bauzá Cifre	1	2	5.25 - 21
Jaime Estrafy Garí	3	3	7.00 - 21
Antonio Vicens Gayá	1	1	7.00 - 21
Andrés Barceló Salleras	2	2	7.00 - 21
Miguel Forteza Fuster	2	2	140 x 40
Bartolomé Ballester Obrador	4	4	140 x 40
Mario Trujillo Costa	3	3	140 x 40
Bartolomé Tarrasa Clar	1	1	140 x 40
Juan Salom Lluís	2	2	140 x 40
Julián Martínez Gómez	2	2	150 x 40
Agustín Bennasar Medines	1	1	150 x 40
José Hernández Jaume	3	3	160 x 40
Gaspar Salom Corró	3	4	160 x 40
Gaspar Salom Corró	2	4	160 x 40
La Fertilizadora, S. A.	2	2	160 x 40
María Riera Fuster	1	1	160 x 40
Gaspar Riutort Riutort	1	1	14 x 45
Francisco Salvat Bareys	2	2	740 x 140

NOTA: Estos neumáticos deberán ser retirados en el plazo de 15 días a partir de la fecha.

+ D. Carlos de Urcola Fernández

Teniente Coronel del Ejército del Aire

Ha fallecido en la madrugada de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa, madre (ausente), hermanos Fermín (Comandante Artillería), y Eulalia (ausentes), hermanos políticos Pilar López de Castro y Germán Álvarez de Sotomayor (ausentes), padre político Miguel Barreales (ausente), y demás familia participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y ruegan la asistencia al rosario que se celebrará a las cuatro y media y acto seguido la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: «Cuatro Vientos». Son Rapinya. No se invita particularmente

El Excmo Señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

+ D. Carlos de Urcola Fernández

Teniente Coronel del Ejército del Aire

Falleció esta madrugada habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

El Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, Ilmo. Sr. Jefe de la Zona Aérea, y los Jefes y Oficiales de la misma, ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy jueves día 23, a las cinco de la tarde, desde su domicilio, «CUATRO VIENTOS», Son Rapinya, a su última morada.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CRONICA DE SOCIEDAD

Esta madrugada ha fallecido en Son Rapinya, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Teniente Coronel del Ejército del Aire, don Carlos de Urcola Fernández. El señor Urcola es persona conocida en esta ciudad habiendo desempeñado durante mucho tiempo la Jefatura de la Maestranza del Ejército del Aire. Un verdadero enamorado de su Arma, realizó importantísimas comisiones, siendo objeto de señaladas distinciones por su valía.

Procedía del Arma de Artillería y siempre fué distinguido por el aprecio de sus Jefes y subordinados.

A su distinguida esposa y demás familia, al Excmo. Sr. Capitán General y Jefe de la Zona Aérea, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ayer falleció a los 54 años de edad don Miguel Nadal Mas, colono del predio «Buñola».

El finado dedicó sus actividades a la agricultura y por su laboriosidad fué siempre muy apreciado de cuantos le rodearon, oyendo sus consejos como hombre práctico e inteligente.

A su esposa doña Juana Cruellas e hijos Pedro, Bernardo y Antonia, enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

El hogar del Capitán de Artillería don Domingo Fons Castellón y doña Margarita Piniés se ha visto aumentado con una hermosa niña.

Ayer mañana regresó de Barcelona el propietario de las Galerías Costa don José Costa Ferrer.

En el vapor correo de Barcelona vino ayer el Rdo. P. Miguel Bonet S. J. con motivo del fallecimiento de su señor Padre, don Antonio Bonet Amills.

Han marchado a Mahón el Notario don Juan Alemany y su hijo don Luis, licenciado en Ciencias Exactas.

*Han marchado a Mahón don Antonio Lliteras, don José Balaguer, don Pablo Tomás, don Eduardo Casado, don Pedro Vaquer, don Juan Serra, don Nicolás Ripoll y don Nicolás Binimelis.

También marchó a Mahón el Gestor provincial camarada Antonio Nicolau de Montaner.

Ayer marchó a Barcelona, de paso para Madrid a donde va con el propósito de cursar estudios en la Escuela de Vuelos sin Motor, el joven don Enrique Díez Sánchez-Randó.

LAUD de 27 palmos, casi nuevo se vende Razón esta Administración.

Born

HOY

Otra gran solemnidad cinematográfica

El triunfo definitivo de la cinematografía nacional

DOCE LUNAS DE MIEL

por el ídolo de la pantalla nacional

Antonio Casal

y la nueva y ya famosa estrella

MILU

secundados por

Raul Cancic y María Brú

Film basado en la famosa novela de

Luisa María Linares

Una película original que le cautivará

PROXIMA SEMANA Retorno triunfal de

El prisionero de Zenda

La película eterna

MARCA

DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

Servicio meteorológico nacional

Zona Aérea de Baleares

Boletín del día 22

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO a las 14 horas del día 22. La presión es uniforme y algo inferior a la normal en toda España. La nubosidad es escasa y muy irregular. Los vientos también son irregulares y en general bastante flojos.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO OCCIDENTAL Continuará la inestabilidad del tiempo. Nieblas matinales. Nubosidad variable. Vientos flojos de dirección varia. Marejadilla o mar rizada.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA a las 19 horas del día 22. Presión atmosférica: 756'4. Tendencia de la misma: Subiendo. Temperatura del aire: 13'8°. Humedad relativa: 79 por 100. Estado del cielo: Nuboso. Temperatura máxima en 24 horas: 16'6°. Temperatura mínima en 24 horas: 5'8°. Insolación: 10 horas.

M CINE L METROPOL

Hoy desde las 3'30 Estreno de la superproducción

El hijo del Gangster

máxima creación de JACKIE COOPER De complemento la interesante película

QUE HAY NELLIE

por PAUL MUNI Precios Populares

Especialista en «BLENORRAGIA Uretritis aguda o crónica y complicaciones» Sindicato 198 (encima Café Triquet) Horas: 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé).

La batalla de Rusia es ya batalla de Europa



Hungria, considerándose impotente para sujetar el rulo soviético que se acerca a sus fronteras, ha confiado al Mando alemán la dirección y ejecución de los planes estratégicos que requiera la defensa conjunta. El Regente Horthy y su Estado Mayor se encuentran en el Cuartel General del Führer estudiando los planes a seguir. El redactor militar de la Reuter dice que los alemanes han intervenido todas las comunicaciones de la Europa Central y suroriental. Hungría ha sido ocupada por divisiones acorazadas y tres divisiones procedentes de Yugoslavia, reforzadas por otras de instrucción que se encontraban en Austria. Los objetivos de Berlín—según añade la Reuter—son dominar las comunicaciones húngaras y situar a sus tropas en los puertos y desfiladeros de los Cárpatos a donde se acercan las fuerzas de los mariscales Yukov y Koniev. La cuña introducida entre los ejércitos de von Manstein de 300 kms. de anchura encuéntrase cerrada por la cordillera de los Cárpatos que constituye una barrera natural casi impenetrable para operaciones militares de gran escala. El Alto Mando alemán, acudiendo a la llamada de Budapest, ha decidido establecer sus propias fuerzas en los pocos pasos y desfiladeros que a través de los Cárpatos dan acceso a la Transilvania y a la Rutenia Carpática.



HORTHY

Rumania ha movilizado también sus fuerzas totales, cubriendo en unión de tropas alemanas la línea provisional del Pruth. Toda la Europa central y sudoriental se prepara a combatir por su libertad. Es indudable que cada vez está más próxima la hora

de la decisión para Rumania, Bulgaria y Hungría.

El Ejército alemán, ante el abud ruso, continúa desarrollando su repliegue, lenta y metódicamente, hacia la línea Riga-Odessa, que parece la ideal para obtener el máximo acortamiento del frente. El empujón, último y gigantesco, de Zukov, aproxima sus hombres a las estribaciones de los Cárpatos.

La batalla de Rusia va transformándose en el sector meridional del frente, en la batalla de Europa. Divisiones del general Koniev después de alcanzar las orillas del Dniester han atravesado este río por un punto penetrando en las primeras tierras de la Besarabia.

La evacuación de Vinnitza, uno de los cuatro puntos vitales de la línea del Bug, adelantará el frente hasta Lemberg y los contrafuertes subcarpáticos, y es una demostración de que tampoco en el Dniester, río en cuyo estuario se levanta el gran puerto de Odessa, se intentará la resistencia.

Finlandia ha rechazado definitivamente las proposiciones para cesar en la lucha contra el soviético. Los finlandeses prefieren continuar combatiendo con honor, ligando su suerte a la de su gran aliada y siempre fiel vecina Alemania. El Ejército del Mariscal Mannerheim—gloria de Finlandia—sabe lo que se juega.

En Cassino continúa la lucha encarnizada. El V Ejército progresa lentamente por las faldas orientales del Monte del Monasterio, al séptimo día de batalla. En la periferia meridional de la ciudad, unidades neozelandesas combaten cuerpo a cuerpo con los defensores alemanes. El Secretario del Departamento de Guerra norteamericano, Stimson, ha declarado que achaca la lentitud de la campaña de Italia a tres cosas: la topografía del terreno, el mal tiempo y la formidable fuerza del enemigo.

Entre tanto en el Oeste de Europa, se encuentra la flor y nata del Ejército del Reich, amparado por las fortificaciones más colosales de la Historia.

A. C.

En Tarnopol, los soviets pasan de nuevo al ataque

Violenta lucha en Cassino

Berlin y Londres Continúa la batalla bombardeadas del Pacífico

Actividad bélica en el sureste asiático

Alemán Gran Cuartel General del Führer

—Comunicado alemán: «En el Bug inferior ucraniano los bolcheviques atacaron en vano en varios puntos.

Una cabeza de puente enemiga ha sido reducida aun más en el curso de un contraataque.

Entre el Bug central ucraniano y el Dniester continúan los encarnizados combates contra fuerzas soviéticas superiores en número. Han sido rechazados numerosos ataques del enemigo con pérdidas elevadas para éste.

De acuerdo con las órdenes recibidas ha sido evacuada la ciudad de Smerinka.

Entre Prosgurov y Tarnopol los soviets han pasado de nuevo al ataque con poderosas formaciones de infantería y carros blindados.

Han sido destruidos treinta y tres carros enemigos en el curso de ásperos combates.

También en el sector de Brody nuestras tropas libran intensa lucha defensiva contra fuerzas enemigas que han avanzado.

Los defensores de Kowel han rechazado varios ataques del adversario.

Al Sureste de Vitebsk los bolcheviques han reanudado con varias divisiones de tiradores y con numerosos tanques sus intentos de penetración.

En varias oleadas han efectuado asaltos que fueron rechazados. Ha sido cerrada una brecha.

En el extremo septentrional del sector de Vandala Ska la guarnición de un punto de apoyo ha rechazado ataques de regimientos de tiradores soviéticos e infingido a éstos pérdidas elevadas. Fueron capturados prisioneros.

Cazadores alpinos han conquistado un punto de apoyo enemigo en el frente de Munmarnsk y an-

quilado a los defensores de dicha posición.

ITALIA: El enemigo continuó ayer sus obstinados ataques contra Cassino, sin conseguir éxito alguno y sufriendo grandes pérdidas.

Las baterías alemanas de largo alcance alcanzaron con sus disparos un mercante enemigo en aguas de Nettuno.

En el Adriático, frente a San tavieron que cambiar de ruta ante el fuego de las baterías costeras alemanas.

Uno de ellos se incendió. Aviones de hostigamiento enemigo atacaron anoche diversas localidades de la región renano-vestfaliana.

Poderosas formaciones de bombarderos pesados alemanes atacaron anoche la región londinense, donde provocaron grandes incendios.

La artillería británica ha bombardeado un convoy alemán en el Canal de la Mancha.

Dover en la costa inglesa, ha sido bombardeado con efectos comprobados, por las baterías costeras alemanas.—Efe.

Aliados Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo.—Comunicado:

«Tierra: Se desarrollan combates muy violentos cuerpo a cuerpo y continuos en Cassino y colinas que dominan la ciudad.

Nuestras tropas realizan progresos lentos, pero constantes, contra la fuerte oposición del enemigo.

En el resto del frente principal del V Ejército y en la cabeza de puente, las patrullas mostráronse activas.

Se produjeron vivos encuentros de patrullas en el frente del VIII Ejército.

Aire: Las instalaciones ferroviarias del norte de Roma fueron atacadas ayer por bombarderos medios, así como los viaductos de arezzo y Bucina.

Los cazas bombarderos atacaron los puentes ferroviarios y emplazamientos de cañones en la zona de operaciones.

En la costa dálmata la navegación costera fué atacada.

Cuatro aviones enemigos fueron destruidos y cuatro de los nuestros no han regresado.

La aviación aliada efectuó cerca de 800 salidas. En la zona de operaciones actuaron unos 40 aparatos enemigos.—Efe.

Argel.—Radio Marruecos ha difundido un comunicado francés que declara:

«En la noche del 19 de marzo un contingente francés ocupó una isla entre Córcega e Italia. Hizo 36 prisioneros.—Efe.

Cuartel aliado del sudoeste del Pacífico:

«Las tropas norteamericanas han desembarcado en la isla de Zoreau, a 135 kms. al nordeste de Kovieg.—Efe.

Londres.—«Mil toneladas de obuses han lanzado los cruceros norteamericanos contra la base japonesa de Kavieng», anuncia el Cuartel aliado del sudoeste del Pacífico.—Efe.

Nueva Delhi.—Comunicado aliado del sureste asiático:

«En su contraofensiva a través de Irio Chindjuin, las columnas japonesas han continuado sus movimientos hacia el oeste del distrito selvático y montañoso del macizo de Somra.

En uno o dos puntos han atravesado la frontera.

En la zona montañosa de Chin, parte de las fuerzas aliadas se desplazarán hacia el norte desde sus posiciones más avanzadas, para atacar los movimientos japoneses de flanco al norte de Tidim y sur de Butidong.

En el frente de Arakan nuestras tropas han ocupado una pequeña altura.

Ayer los japoneses hicieron fuertes preparativos de ataque contra las posiciones aliadas de la zona de túneles emplazada en la carretera de Mondaw a Butidong.

Este ataque fué rechazado y conservamos nuestras posiciones intactas.

Los japoneses efectuaron anoche dos ataques contra otras posiciones situadas más al sur. Los ataques fueron rechazados.

Bombarderos medios y pesados de las fuerzas aéreas estratégicas atacaron el lunes por la noche Prome y otros objetivos del sur y centro de Birmania el domingo por la noche.

Nuestros bombarderos pesados atacaron Martaham y Mulmein.—Efe.

Londres.—«Bombarderos pesados norteamericanos han atacado esta mañana objetivos de la región berlinesa» se anuncia oficialmente.—Efe.

Cuartel aliado de Isuroeste del Pacífico:

Se anuncia oficialmente que las unidades navales de los Estados Unidos invadieron la isla de Emirau, de archipiélago de San Matias, a 84 millas al noroeste de Kavieng (Nueva Irlanda).

Se ha desembarcado también en la isla de Elomusau, próxima a la anterior.

Créese que ambas islas se encuentran ahora enteramente en poder de los aliados.

Las fuerzas estadounidenses rechazaron la ligera oposición japonesa y capturaron la emisora de radio en una de las islas.—Efe.

Melbourne.—Comunicado aliado del sudoeste del Pacífico:

Sector noreste: Grupos de San Matias: Nuestras fuerzas de tierra que operan desde las bases de Salomon, apoyadas por fuertes elementos navales y aéreos, han ocupado parte del archipiélago de San Matias situado al norte de Kavieng.

La operación completa el cerco de todas las bases enemigas en el archipiélago Bismarck, situadas dentro del radio de bombardeo de Truko.—Efe.

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«La noche última aviones enemigos volaron sobre Londres, este y sureste de Inglaterra.

Fueron arrojadas bombas en varias localidades y se registran daños y víctimas.

Un noveno avión destruido en las incursiones sobre Inglaterra durante la noche última ha que añadir a la cifra de aviones derribados ya facilitada.—Efe.

3 noticias nacionales

BARCELONA.—Durante la semana del 12 al 18, se registró en esta ciudad el siguiente movimiento demográfico. Nacimientos 390, defunciones 362.—Cifra.

LAS PALMAS.—Los cincuenta fieles llegados a esta ciudad para la celebración de las santas misiones fueron recibidos oficialmente en la Plaza de Nuestra Señora del Pino. Actuaron el Prelado de la Diócesis, autoridades, jerarquías provinciales y todas las ramas de Acción Católica.—Cifra.

JAEN.—Cincuenta mil ptas. ha remitido la dirección General de Sanidad a la Jefatura provincial de servicio para la instalación de un pabellón de leprosos en el hospital de esta ciudad.—Cifra.

Se autoriza la conservación de huevos en cámaras frigoríficas

Otras disposiciones oficiales

BOLETIN DEL ESTADO

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado», dispone:

Relación del personal civil de la Administración del Estado al que se declara muerto en campaña y comprendidos sus derechos habientes respectivos en los beneficios de la Ley de 11 de Julio de 1941.

EDUCACION NACIONAL: Se aprueba el proyecto de construcción de un edificio destinado a Colegio Mayor Universitario de la Universidad de La Laguna. Se aprueba el proyecto de ampliación y cierre del recinto universitario de Granada.

ADMINISTRACION CENTRAL. Industria y Comercio. (Comisaría de Abastecimientos).—La circular núm. 493 dispone autorizar y regular la conservación de huevos en cámaras frigoríficas. A partir de los tres días siguientes al de la publicación de la circular queda autorizada la conservación de huevos en cámaras. El almacenamiento podrá verificarse por los industriales mayoristas del ramo legalmente establecidos y que ejerzan el comercio habitualmente. El precio máximo a que podrá ser vendida la docena de huevos a la salida de las cámaras, cualquiera que sea la fecha, será de 12'50 a 13'10 respectivamente a detallista y a pu-

Gratitud del Generalísimo a Sevilla

Sevilla.—S. E. el Jefe del Estado ha transmitido su gratitud a Sevilla, condensada en este mensaje:

«Jefe Casa Civil de S. E. a Rafael Medina, Alcalde de Sevilla.

S. E. el Jefe del Estado agradece profundamente las manifestaciones de adhesión que le transmite con motivo del pregón de Semana Santa, rogándole le presente la expresión de su simpatía y cariño a esa ciudad de que tan gratos recuerdos guarda.—Cifra.

El territorio indio que vaya ocupándose pasará a depender del Gobierno Nacional Indio

Tokio.—El territorio indio que va ocupándose durante las actuales operaciones combinadas con las fuerzas nacionales indias y las japonesas queda inmediatamente sometido a la administración del Gobierno provisional indio, según ha manifestado el Presidente del Consejo, Tojo, en un discurso oficial, en el que dijo que el ejército nacional hindú mandado por el Jefe del Gobierno provisional de la India libre, Chandra Bose, en colaboración con las fuerzas japonesas, ha comenzado el avance esperado hace tiempo en la patria hindú.—Efe.

Sobre la negativa finlandesa

SEGUN OPINIONES DE TOKIO Y PRESBURGO

Tokio.—El portavoz del gobierno japonés refiriéndose a la negativa de Finlandia a la aceptación de los postulados y exigencias soviéticas, dijo que ello era la reacción natural de un pueblo que cuenta con el sentimiento nacional.

La actitud del gobierno finlandés—dijo—no es una sorpresa sino que era esperada.—Efe.

Presburgo.—En la reunión de la guardia Hlinka, el jefe de la misma, ministro del Interior Machi, ha declarado que el valor del pueblo finlandés se había puesto de manifiesto en ocasión que merecía la más alta admiración.

El pueblo finlandés ha comprendido—añadió—que hay cosas más terribles que la guerra.

En la lucha contra los bolcheviques no se puede quedar a mitad de camino.

Es preciso llegar hasta el fin en la tarea impuesta, porque de lo contrario sería servir al enemigo un suicidio nacional, una traición a Europa.

El ministro terminó: El pueblo eslovaco no hará jamás traición a su fidelidad a la gran amiga Alemania ni a las ideas europeas y está dispuesto a darlo todo ya que la causa de Europa obtendrá la victoria final.—Efe.

Hungria ha sido llamada a desempeñar un importante papel

en la lucha defensiva de Europa contra el bolchevismo

Las medidas adoptadas no reducen en absoluto la independencia de esta nación

Escribe la D. N. B.

Berlin.—El redactor diplomático de la D. N. B. escribe: «En la conferencia de prensa de la Wilhelmstrasse del lunes último, se dió a entender en respuesta a una pregunta, que la evolución militar podría hacer necesario una movilización más intensiva del sureste europeo, para la tarea y fines comunes de las potencias unidas por el Pacto Tripartito. De los comunicados oficiales publicados se deduce que Hungría ha sido llamada a desempeñar un papel más activo en la lucha defensiva de Europa contra el bolchevismo y sus aliados. Nadie se asombrará de las medidas adoptadas, si está familiarizado con las necesidades militares y conoce la precisión con que la dirección política del Reich tiene por costumbre hacer frente a semejantes necesidades. Resulta claramente de los comunicados oficiales, que Hungría y Alemania han adoptado en su interés y en el de Europa, medidas que no reducen en absoluto la independencia de Hungría, ni limitan sus derechos, sino que sirven exclusivamente para agrupar estrechamente todas las fuerzas para la lucha de Europa contra el peligro común y prevenir toda posibilidad de irrupción. Por parte de Alemania

no se ha dejado de hacer notar en estos últimos tiempos, que la guerra parece aproximarse rápidamente a puntos dramáticos y culminante. En estas condiciones, despreciar el menor factor de seguridad que contribuya a la victoria final, sería irresponsabilidad. Como la amenaza en

el Este comienza ya a dibujarse, no sólo políticamente, sino también militarmente, contra las líneas que el adversario supone ser punto de menor resistencia en el flanco de Europa, se imponía el refuerzo de este sector de defensa, que acaba de realizarse. En este sentido deben ser comprendidas las recientes medidas. Hungría se alinea en el frente de combate del Mediterráneo al Báltico.—Efe.

Nota oficiosa alemana sobre la ocupación de Hungría

Budapest.—Con el fin de ayudar a Hungría contra el enemigo común dentro de la dirección de la guerra de las naciones europeas unidas por el Pacto Tripartito y particularmente para reforzar la eficacia de la lucha contra el bolchevismo mediante la movilización de todas las fuerzas importantes, elementos de protección de la tropas alemanas—declara la D. N. B.—han llegado a Hungría en virtud de acuerdo concertado con el Gobierno que pasará a sustituir al Gobierno Kallay, dimisionario y de cuya formación ha sido encargado el Ministro húngaro en Berlín. El nuevo Gobierno ha quedado constituido así:

- Presidencia y Asuntos Exteriores: Doeme Slijai.
- Vicepresidencia del Consejo: Spence Rasch.
- Interior: Andor Jaross.
- Hacienda: Remenyo Scheller.
- Industria: Kajos Izaas.
- Comercio y Comunicaciones: Antal Kunder.
- Agricultura y Abastos: Bela Yurcen.
- Justicia, Cultos e Instrucción Pública: Isran Antal.
- Guerra: Lajos Contay.

Los dos Gobiernos aliados están de acuerdo en que las medidas que han sido tomadas contribuyan a la movilización de todos los recursos de Hungría a favor de la causa común dentro del espíritu de la antigua amistad y fraternidad de las armas de Hungría y Alemania.—Eje.

La esposa de Roosevelt en su visita a Venezuela

Caracas.—La esposa de Roosevelt ha visitado en Venezuela las bases militares y navales norteamericanas.

En el monumento a Simón Bolívar depositó una corona de flores.

Al recibir a los periodistas la señora Roosevelt declaró que la política norteamericana de buena vecindad ha dado ya buenos frutos y que EE. UU. no cambiará esta política aunque en las próximas elecciones se produjera un cambio de Presidente.—Eje.

Roosevelt sigue resfriado

Washington.—Roosevelt sigue en sus habitaciones a consecuencia del resfriado que padece, pero despachó los asuntos normalmente.—Efe.